

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LII — Núm. 20.893

Fundadores:  
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Martes 4 de junio de 1929

Redacción: . . . . .  
Administración: . . . . .  
CALLE DE MINANA, 7 y 9.  
Apartado 147.

Teléfonos:  
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

## CRONICA DE PARIS

## EN EL PALACIO MUNICIPAL

### La señorita de Henri Martín

Es una calle corta, solitaria, de capital de tercer orden. Va desde Passy a la de Nicoló. La verde enramada de un jardín la poetiza, haciéndola perder la vulgaridad de sus casas de estilo moderno.

Henri Martín es el refugio de los que odian el bullicio, la animación. Por ella transitan solamente empleados modestos y novios que quieren ocultar a los ojos de los demás toda la poesía de su amor hecho rosas.

Y en esta calle, dormida en la cuna del tiempo, vivía Blanca Valoris, la mujer más bonita de todo París.

Blanca ocupaba un pliso coquetón, en el que los muebles de laca te daban un aspecto exótico, algo muy distinto a los cuartos de las demás artistas. Para Blanca Valoris, harta de viajar, su casa era el mundo, un mundo muy pequeño en el que podía soñar. Su belleza triste se cristalizaba en el poema de sus ojos, negros, abismales, como una eterna maldición de la que nunca podría verse libre. Amaba los pájaros y los libros, libros pequeños, d' minutos, escritos por poetas que ella, en las tardes grises, leía arrobada junto a los cristales del ventanal de su cámara.

Sobre una mesita oriental, los cigarrillos de boquilla dorada.

\*\*\*

¿Por qué he recordado tiempos que huyeron para siempre? Hace mucho tiempo que el nombre de Blanca Valoris no se oye en París. Sólo algunas revistas conservan cerca de mí el retrato hechicero de la mujer doblemente artista. Todo pasa. Y la época esplendorosa de la actriz ya ha pasado envuelta en el perfume de su belleza adolorida, arrancada de un lienzo de Rafael, el Joven.

Blanca Valoris fué el amor oculto de todos los que soñaban escapar un día las cimas de la gloria. Los poetas rimaban sus versos esdrásculos de las pupilas de Blanca; los escultores daban vida a los trozos de mármol por conseguir una sola sonrisa de la mujer vista tras las candilejas de los teatros.

—¿Qué hermosa es la Valoris?—se repetían unos y otros, sin cansarse nunca, sin desmayar un solo momento.

Y hoy, al recordarla, he ido a buscar a mi biblioteca para encontrar aquellas revistas, que eran pobre marco para sus cabellos ardientes color de fuego y para sus ojos abismales, de pesadilla.

Ya está aquí. La cabeza apoyada sobre las dos manos unidas. Las pupilas perdidas en un horizonte lejano, soñando, acaso, con las rosas de los jardines del jardín de Egipto o con las leyendas de amores y odios que algún día la relataron.

\*\*\*

Blanca Valoris era la señorita de Henri Martín. Había hecho un refugio del barrio dormido. Le amaba por su silencio, que pudiera decirse palpable, como odiaba Montmartre por su alegría detonante, grotesca.

Un día me presentaron a Blanca Valoris. Sus manos—manos de terciopelo, manos de seda—rozaron la mía. Desde entonces, algunas tardes—pocas—subía hasta donde ella vivía. Y juntos, charlabamos de viajes, de países remotos que yo nunca veré.

\*\*\*

Calle de Henri Martín... Calle de Blanca Valoris.

Jorge DEBLANC

París, junio de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

Contra la NEURASTENIA el tratamiento más energético y eficaz es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

### En Inglaterra, al salir de la escuela...



Los dos clientes más jóvenes de las líneas aéreas que utilizan el avión para visitar a sus padres desde el colegio donde están internados

### LA OCTAVA DEL CORPUS

La procesión de San Andrés

Comenzó a salir del templo cuando cerrábamos nuestra edición de ayer, y resultó muy lucida.

Abrieron marcha, como de costumbre, «les banderoles», enanos y gigantes, precediendo a la cruz parroquial, a la que seguían, con numeroso acompañamiento, las imágenes de Santa Catalina de Sena, Nuestra Señora de los Desamparados y música, San Juan Nepomuceno, el Gremio de maestros horneros con Nuestra Señora de la Merced, con las bandas y música La Artística; Niño Jesús de Praga, Colegio de los Hermanos Maristas con su estandarte y la música La Parroquial, Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer con la imagen del Niño Perdido, San José, Sagrado Corazón y las de plata de San Andrés y San Pedro y la música de El Micalet, Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, numerosos personajes bíblicos, el Apostolado, «els cirialots», guión de la Eucaristía, numerosos asociados a la Obrería, el clero, seminaristas con bandejas de flor, incensarios y S. D. M. en su hermoso Viril, sobre andas, bajo palio.

Oficiaba de preste el señor cura doctor Ortí, y presidía la Junta de la Obrería, llevando a su frente al beneficiado de la parroquia doctor Navarro.

Cerraba tan brillante cortejo la banda Unión Musical, con su banda de tambores y cornetas y un piquete del regimiento de Mallorca.

### En el Pilar y San Lorenzo

Hoy ha celebrado esta parroquia su fiesta a la Sagrada Eucaristía, fiesta que ha resultado solemnisima.

El señor cura, doctor don José Francisco Lucas, ha oficiado, a las diez, la misa mayor, que ha sido cantada por la «Schola Cantorum» parroquial, a gran orquesta.

Ha ocupado la Cátedra Santa, el elocuente capuchino Padre Ignacio de Chullilla, que ha pronunciado una notable homilía en honor al Augusto Sacramento.

A las seis y media de la tarde, disponiéndose a salir del templo una lucida procesión, en la que figuraban las imágenes de San Francisco de Paula, San Antonio de Padua, San Pancracio, Nuestra Señora de los Desamparados, la Divina Pastora, la Inmaculada Concepción, Nuestra Señora del Rosario, San Vicente Ferrer, San Lorenzo y la Santísima Virgen del Pilar, a las que seguirá el Santísimo Sacramento, bajo palio.

La carrera estaba animadísima, luciendo colgaduras la mayoría de los balcones.

### Para mañana

Seguendo el turno establecido, mañana celebrará su fiesta al Santísimo Corpus Christi, la parroquia de Santo Tomás.

La misa solemne comenzará a las 10'30, y a las siete de la tarde saldrá la procesión, que recorrerá las calles de Mar, Bretón, de los Herreros, Conde Montornés, Gobernador Viejo, Aparisi Guíjarro, Trinquete de Caballeros, Milagro, San Cristóbal, Mar, Avelanas, Calvillo, Campaneros, Mar, Luis Vives, Paz, Comedias, Nave, Bois naire, Paz y Comedias.

El señor cura ruega a los caballeros devotos del Santísimo, acudan a la procesión, suplicando a las señoras manden un caballero que les represente en dicho acto.

### TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, reclamación de indemnización por accidente del trabajo del obrero Manuel Porter Civera, contra la Compañía de Energía Eléctrica de Mijares y la Sociedad Mutua Valenciana de accidentes del trabajo.

Señores jurados.— Patronos: Don Miguel Esteban Fornos, don Ramón Indici Martínez y don Joaquín Sandalinas Martín.

A las once y media, reclamación de indemnización por despido del trabajo del obrero Vicente Pastor Climent, contra los Hijos de don Miguel Devís.

Señores jurados.— Patronos: Don Vicente Contell Bonet, don Juan Díaz Martínez y don Isidoro Martín Izquierdo.

Obreros: Tomás Villargordo Ruiz, Juan Bautista Artero Manrique y José Teodoro Campos.

### El concurso de carteles del Consorcio Arrocerero

El próximo viernes, día 7 de los corrientes, a las seis de la tarde, se celebrará en el Ateneo Mercantil la apertura de la Exposición de carteles para propaganda del arroz, del Consorcio organizado por el Consorcio Nacional Arrocerero.

Al acto están invitadas las autoridades, corporaciones de carácter económico y toda la prensa de Valencia.

### MILITARES

#### El general Feijóo en Valencia

Esta mañana hemos sido presentados por el ayudante de campo del Capitán general, señor manrique de Lara, al general de división, consejero del Supremo de Ejército y Marina, señor Feijóo, que desde hace quince días se encuentra en Valencia, con el teniente auditor señor Berenguer.

El general Feijóo nos ha manifestado que ayer estuvo a bordo del «Canalejas» surto en nuestro puerto, y que esta noche, en el expreso, regresa a la Corte.

Dijo que esperaba que el Capitán general terminase la firma, para despedirse de él.

Mientras tanto, familiarmente conversaba el general Feijóo con el coronel del regimiento de Otumba, señor Guirán, acerca de la campaña de Cuba, recordando que en la actualidad no hay más que una madre que tenga la dicha de contar con dos hijos tenientes generales del Ejército. Era esta dama la madre del teniente general jefe del cuarto militar del Rey, don Dámaso Berenguer, y del Capitán general de Valladolid, don Federico Berenguer.

Añadió el general que hay otro hermano de estos señores que es general de división y otro comandante, por elección.

Como las visitas al Capitán general han sido numerosas, el señor Feijóo ha aplazado la despedida para esta tarde, trasladándose al despacho del general Gobernador militar señor Rodríguez Calvo y de los generales con mando en plaza, con igual objeto.

### La Real Maestranza

Representada por el teniente de hermano mayor señor marqués de Llanera y de los señores conde de Torrefiel y don Jorge Corbi, han cumplimentado esta mañana al Capitán general y le han ofrecido sus respetos.

### El Centro Escolar y Mercantil

Una comisión del Centro Escolar y Mercantil, compuesta por los padres Conejos y Mendoza, y don Leopoldo Trénor, han estado en el despacho de la primera autoridad militar, con objeto de ofrecerle sus respetos.

### El padre Calasanz Rabaza

El ilustre escolapio ha visitado esta mañana al señor Pin Ruano para invitarle a las fiestas celebradas de los Escolapios, que tendrán lugar en los días 18, 19 y 20 del corriente mes.

### Reparto de premios

Las damas catequistas han invitado al señor Pin Ruano al acto del reparto de premios a los obreros de los centros católicos, cuyo acto se verificará en el teatro Principal.

### Visitas

Las ha recibido el Capitán general del coronel del regimiento de Otumba don Bernabé Guirán; del cónsul francés don Mauricio Charpentier; del Provincial de los Mercedarios del Puig, padre Martín Ortúzar; del ex ministro don José Manuel Pedregal; del presidente de la Cámara de la Propiedad don Juan Valldecaabres, y del doctor Casanova Dalfó; de doña Natividad Domínguez; del teniente coronel señor Grajera, y del señor Burguet, pertenecientes a la Comisión del Alto Patronato de los Exploradores.

### BACHICHA

### Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha dispuesto sean hechos efectivos mañana los pagos correspondientes a la Compañía Siderúrgica, don Antidío Más, don Félix del Cacho, don Andrés Santos, don Francisco Erisan, don Bernardo Catalá, don Luis Dicienta, don Ramón Rodrigo, don José Escobar y don Rafael Font.

### TRIBUNALES

#### Choque de autos

El vecino de Alcoy don Agustín Roque José Marco Pérez venía a Valencia el día de Jueves Santo del año 1927 por la carretera de Casas Campillo. Al cruzar Alberique se le vino otro coche encima, y sufrió un encontronazo horrible.

Afortunadamente no se registraron desgracias, limitándose el accidente a los graves daños que se causaron en ambos autos.

La causa del choque se atribuyó a la imprudencia del señor Marco Pérez, y por ello fué procesado, compareciendo hoy en la Sala primera, acusado de un delito de daños.

Le ha defendido el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo, demostrando en su elocuente discurso la irresponsabilidad del cliente.

La acusación ha sido mantenida por el fiscal don Luis Jaime de Torres.

#### Copados en una escalerilla

Los agentes de Policía que prestaban servicio en los alrededores del Ateneo Mercantil el mes de abril de 1927, vieron entrar en una escalerilla de aquel punto a tres individuos sospechosos, y haciéndose los distraídos se colaron detrás de ellos, alcanzándolos al final de la escalera, sin que los intrusos supieran explicar su permanencia en aquellas alturas.

Por el suelo vio esparcidas la Policía varias llaves y útiles para el robo; y como la pinta de los tres desconocidos no era muy tranquilizadora, se los llevó al retén, y luego al juzgado, para aclarar los motivos de tal elevación.

Por lo visto no convencieron al juez, y éste los envió a la cárcel, de donde han salido hoy para asistir al juicio oral señalado en la Sala segunda.

Los procesados se llaman Alfredo Martínez, Luis Salvador Coll Llopis y Benito Alegria Rioja, y por no comparecer uno de ellos se ha suspendido la vista.

Les defendía el joven abogado don Eduardo Pardo Reina.

### Sala de lo Civil

Se han visto dos incidentes de pobreza, informando en uno de ellos el letrado don Severino Muñoz, y en el otro don Bartolomé Lucía.

### PATATAS

Encarnadas, superiores, a 1'80 pesetas los 10 kilos. Se sirve a domicilio.

CALLE ZURRADORES, 1  
Teléfono 13.955

### Hotel "Oriente"

RESTAURANT  
Director propietario: Ramón Vidal  
San Vicente, 84 - Teléfono 14.308

MENU para mañana día 5 junio.

Almuerzo:  
Entrées variados.  
Tortilla francesa.  
Mero frito.  
Escalopas lionesas.  
Brachetas de rihones con patatas fritas.  
Dulce: Fresa (helado).  
Frutas del tiempo.  
Precio del cubierto: 3'50 ptas.

Comida:

Entrées variados.  
Consomme romana.  
Almohetes metre hotel.  
Pollo a la marengo.  
Jufias verdes al natural Lom a la broche.  
Dulce: Bocado dama.  
Frutas del tiempo.  
Precio del cubierto: 4'50.  
Habitaciones desde 3 pesetas. Pensión completa desde 10 pesetas. Desayuno desde 0'75 pese a. Provisiones viaje 4 pesetas.  
Servicio a domicilio, aumento 0'50.  
Abonos de 10 cubiertos, 35 pesetas id. de 30 id. 100 id.

## CRONICA DE LONDRES

### Historia de ladrones

Los ladrones, en Inglaterra, viven en sus glorias. Los perseguirá la Policía, pero por cada uno que cogen, surgen diez, veinte, sin que nadie pueda saber el cómo y el por qué.

Yo, hace tiempo, y ya creo haber hablado de ello, frecuentaba los sitios donde la gente del hampa solía reunirse. Eran tugurios en los que se sabían lejos de las persecuciones. Rincones desconocidos por la Policía, y que acaso no lleguen a sospechar nunca.

Los ladrones, en estos barrios, son personas respetadas por todos. Un ladrón puede ser tan honrado como el que más. Roban, pero roban por lo mismo que otros trabajan, por comer.

Claro es que esta filosofía es una filosofía muy particular, y que sólo practican ciertos elementos al margen de la ley, con gran descontento de los que temen que algo les quiten. El ladrón vive, y esto, para ellos, es lo principal.

Contar historias de ladrones es muy sencillo. Basta leer cualquier periódico para sacar temas originalísimos, en los que unas veces el ladrón vende y otras acaba por caer en la red que le tienden desde los despachos de las Comisarias. Algunos he conocido yo que al preguntarlos si no tenían miedo a dormir en un calabozo, me contestaron:

—Nada de eso. Si no fuese por los ladrones, de qué iban a comer los policías.

Y tienen razón. Los ladrones y los asesinos dan pretexto para que existan jueces, fiscales, abogados, guardias y demás representantes de la justicia. Si no los hubiese, muchos que hoy viven sin gran esfuerzo se tendrían que dedicar a mocos de tren o a otros oficios por el estilo.

Nada. Todo esto estará muy puesto en razón, aunque yo no acabo por darle el beneplácito que me piden. Estaría bonito que después de intentar defenderles escalasen mi casa, con objeto de robarme, y aún exclamasen:

—¡Valiente primo está hecho mister Cisneros!

Y eso no. Todo lo que quieran, menos llamarme primo.

### Pablo CISNEROS

Londres.

(Prohibida la reproducción.)

### Gobierno civil

#### Petición atendida

El Gobernador ha recibido un oficio del director de la Compañía de Tranvías, en el que se dice que han sido dadas las órdenes oportunas para que sean colocadas señales en los pasos a nivel de Las Carolinas y camino de La Peña, conforme a lo que pedía el Alcalde de Paterna.

#### La campaña escolar

Han sido remitidos a la comisión de Construcciones Escolares, los expedientes completos de petición de subvención para construcciones escolares correspondientes a Belleguard y Alginet.

El primero de dichos pueblos solicita subvención para cuatro escuelas, y el segundo para tres.

#### Visiteo

Han visitado al Gobernador, el Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Paterna, para hablarle de asuntos relacionados con las escuelas de dicho pueblo.

El cónsul de Francia y representación de la Colonia francesa de esta capital, a invitarle para una conferencia que ha de dar en el Paraninfo de la Universidad un profesor de La Alianza Francesa, el día 5 de actual.

Una comisión de la Sociedad de Casas Baratas del Puerto de Sagunto, para hablarle de asuntos referentes a la construcción de las mismas.

Los señores Criado y Martínez Sabater, con una comisión del pueblo de Buñol, para hablarle de asuntos del mencionado pueblo.

Don Pedro Ballester. Y el Alcalde y secretario de Burjassot, para asuntos de escuelas.

Fumad MI PAPEL  
Estuche 100 hojas

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles día 5 en la parroquia de los Santos Juanes, parroquia de San Andrés, iglesia de Corpus Christi (Patriarca) y en la capilla de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, de esta ciudad, y las que se celebrarán en las iglesias parroquiales de Picasent y Siete Aguas, serán en sufragio del alma de

**EL SEÑOR Don Salvador Montón Cubells**

que falleció el 5 de abril de 1927

R. I. P.

Sus primos y sobrinos agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

**MATA-TENIAS del Dr. GREUS**

Expulsión rápida y segura de la Tenia o Solitaria

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

**NOTICIAS**

Poco ha variado el tiempo en las últimas veinticuatro horas. Se mantiene el cielo despejado brillando un sol veraniego; la brisa ha dominado hoy del Norte, Noroeste y con su frescura ha neutralizado los efectos del bochorno que en las primeras horas se dejaba sentir.

El termómetro ha marcado en la madrugada un mínimo de 18'8; a las ocho, 22'2, y a la una de la tarde 26' a la sombra y 30' al sol.

La presión barométrica es de 760 milímetros y la humedad relativa de 64'.

El limpiabotas número 38, acude a nosotros en queja de que después de prestar servicio a un caballero, mientras iba a cambiar en el estanco de la plaza de Emilio Castelar un billete de cien pesetas que dicho señor le dio para cobrar el servicio, un guardia municipal—por cierto vestido de paisano—se incautó de su caja de trabajo molidándole por abandono de ella. A pesar de que se trataba de un caso de fuerza mayor y de las aclaraciones oportunas, el modesto obrero tuvo que abonar la multa viendo con ello mermado el jornal, que tanto trabajo cuesta, para su sustento.

Como de ser cierto el hecho nos parece injusto a todas luces, rogamos al señor marqués de Sotelo ordene que se averigüe lo ocurrido, advirtiéndolo al propio tiempo a la Guardia municipal, tan celosa de imponer multas, que al llevarlas a cabo procure inspirarse en un criterio de comprensión un poco más humano y que en ningún caso está reñido con la justicia.

Los vecinos de la Gran Vía de Germanías que tienen que tomar el tranvía número 8 en la parte recayente al cine Coliseum, se quejan de la poca atención que se pone en el riego del trozo de calle comprendido entre la de Ruzafa y la de Alcoy, que como está todavía sin adoquinar, tiene siempre los pavos de polvo.

Rogamos al Alcalde, que tan atento recoge todas las quejas del vecindario, se sirva interesar rieguen diariamente este pedazo de calle de tanto tránsito, que ahora está intrasitable.

**RESTAURANT TERMAS VICTORIA**, a orillas del mar. Servicio por cubiertos desde 5'50 pesetas y a la carta. Grandes conciertos a todas las comidas. Servicio de café y restaurant hasta la madrugada, amenizado por la Orquesta CLOTTE.

La conferencia que en el Instituto Médico Valenciano debió dar ayer tarde el doctor Marín Agras, ha sido aplazada hasta nuevo aviso.

Hemos recibido el siguiente ruego:

«El secretario general del Instituto Médico Valenciano besa la mano al señor Director de La Correspondencia de Valencia y tiene el gusto de rogarte, cumpliendo un acuerdo de la Junta Directiva, que no dé cabida en el periódico de su digna dirección, a ningún comunicado, ni reseña de conferencia que se haya celebrado en esta Corporación, con motivo del debate iniciado hoy para tratar del procedimiento del doctor Asuero, mientras no lleven las cuartillas estampado el sello de la misma.»

Por nuestra parte queda complacido en el ruego que nos hace don Juan Bautista Marco.

Mañana en el expreso de Madrid llegará Mr. Maurice Legendre quien, como lo hemos anunciado, dará por la tarde, a las siete, en el Paraninfo de la Universidad, una conferencia pública sobre «La Casa Velázquez».

Sea bienvenido.

La R. al Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana a las seis y media de la tarde.

El doctor Vilar Sancho ha regresado de su excursión científica volviendo a ocuparse de su consulta de enfermedades de garganta, nariz, oído y boca. Calle Colón, 76.

**SUCESOS**

**FALLECIMIENTO**

Esta mañana a las siete ha fallecido en el Hospital el ferroviario Pristilano López Villena, que fué arrollado ayer por un tren de mercancías en Catarroja, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores.

**LABRADOR OTROPELLADO Y MUERTO POR UN AUTO**

Anoche a las once fué curado en el Hospital el labrador Vicente Martí Ferrando, de 42 años, casado, domiciliado en el camino de Poyos, 11, de una contusión con hematoma en la región parietal izquierda, conmoción cerebral y probable fractura del cráneo.

Aunque el diagnóstico facultativo apreciaba las lesiones de pronóstico reservado, el Vicente Martí falleció a la una de la madrugada en el referido establecimiento.

Se ignora cómo ocurrió el atropello.

El juzgado ha instruido diligencias.

**NUEVO PERFUME Y MANERA DE HACER QUE SE MARCHEN LOS INQUILINOS**

A Graciliano Martínez Roda, que habita en la calle de Santa Teresa, 10, y con objeto de conseguir se marchase de la casa una realquilada llamada Dolores Miralles, no se le ocurrió otra idea que quemar dentro de la casa gran cantidad de papeles y guindillas secas, consiguiendo de esta mezcla un desagradable perfume, que por poco intoxica a toda la vecindad.

Los guardias de Seguridad que acudieron a las voces de las víctimas detuvieron y pusieron a disposición del juzgado al autor del invento.

**ESCENA SANGRIENTA EN EL PUENTE DE NAZARET.—UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO Y UNA MUJER CON HERIDAS LEVES**

A últimas horas de la tarde de ayer, en el cauce del río, junto al puente de Nazaret, tuvo lugar un sangriento suceso entre unos individuos acampados en aquellas inmediaciones y que se dedican a la venta ambulante de quincalla.

Después de comer, y cuando se disponían a ir a tomar café a un bar próximo, Antonio Ortiz Lara, de 19 años, y la suegra de éste, Antonia Pastor Delicado, de 49, se les presentó un sujeto, vecino de campamento y a quien no conocen más que de vista, el cual, empujando una navaja y dirigiendo insultos al Ortiz y a su suegra, aremetió contra ellos.

Los causó, al Antonio Ruiz, una herida incisa de dos centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular, situada en la región mamaria derecha, y otra herida penetrante de abdomen, en la región epigástrica, de pronóstico grave, y a Antonia Pastor dos heridas incisas en la cara posterior del brazo izquierdo.

Los dos heridos fueron curados en la casa de Socorro del Puerto, siendo trasladado el Antonio al Hospital.

Esta madrugada los doctores López Trigo y Sánchez le han practicado la laparotomía.

El agresor huyó, dejando en el cauce del río el carro y la caballería que utilizaba para la venta de quincalla.

La Guardia civil hace pesquisas para la captura del agresor.

El juzgado municipal del Grao instruyó las oportunas diligencias.

Se espera que Antonia Pastor declare el nombre del agresor, a quien sin duda conoce demasiado, a pesar de cuanto llevan depuesto ambos heridos.

**OTRO ATROPELLO DE AUTO.—SEÑORA GRAVEMENTE HERIDA**

Al mediodía de hoy pretendía cruzar la calle de Félix Pizcueta, en su cruce con la Gran Vía, doña Teresa Escalona Herrero, de 40 años, viuda, domiciliada en la calle de Colón, cuando el auto de la matrícula de Valencia número 1.500, propiedad del señor Pallarés, y conducido por el chofer Antonio Navajas López, que intentaba también entrar en la referida calle de Félix Pizcueta, ha hecho un falso viraje, atropellando a la señora Escalona.

Recogida por unos transeúntes ha sido trasladada en el mismo auto a la casa de Socorro de Co-

lón, en donde el médico doctor Martí Soriano y practicante señor Alemany le han curado una herida contusa de cinco centímetros de longitud, situada en la región parietal derecha, que interesa el cuero cabelludo, con fractura del parietal. Pronóstico grave.

**UNA JOVEN RAPTADA**

Una distinguida dama perteneciente a familia aristocrática ha denunciado que días pasados se marchó una nieta suya, joven de singular belleza, con cierta compañía de faranduleros, que iban a trabajar a Burriana, y al terminar éstos el «bollo» parece que en un auto se llevaron a la muchacha, que hasta la fecha se haya descubierto su paradero.

Las autoridades intervienen en el asunto para aclarar la misteriosa desaparición de la señorita.

**HURTO DE UNA CARTERA CON FAMILIA**

Dos conocidos rateros han sustraído la cartera con 450 pesetas a don José Andrés Vilar, que iba en la plataforma de un tranvía del Grao.

El víctima se ha dado cuenta del despojo, y con ayuda de varios agentes de Policía ha logrado detener a la pareja de ladrones, dando con ellos en la cárcel.

Se llaman Francisco Velarte Ajado y Domingo Martín Gómez, dos desgarrados del expuesto y feo arte de apoderarse de lo ajeno sin permiso de su dueño.

**SOMATENISTAS QUE ABUSAN DEL CARGO**

Por una pareja de guardias de Seguridad fueron detenidos en una casa de lenocinio de la calle del Grabador Selma, dos somatenistas llamados Salvador Moses Sebastián, de 27 años, y José Bernabeu Serrano, de 32, por haber exigido a la dueña ciertas concesiones, haciéndose pasar por agentes de Vigilancia.

Se les ocuparon pistolas automáticas, y fueron puestos a disposición del juez de guardia.

**RELIGIOSAS**

**SANTOS PARA MAÑANA.**—San Bonifacio, Obispo; San Nicandro, San Faustino y San Doroteo. Misa y oficio de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco, y conmemoración de San Bonifacio.

**CUARENTA HORAS.**—Principian en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las 7'30 de la mañana y se reserva a las 8'30 de la tarde.

**CORTE DE MARIA.**—Nuestra Señora de la Paaciencia, en San José y Santa Teresa.

**ADORACION NOCTURNA.**—Turno de Corpus Christi.

**Cultos para mañana:**

Novenarios al Sagrado Corazón: En la Puridad, a las ocho, con exposición del Señor, misa, y sermón por el Padre Perera, S. J.; en el Salvador, a las siete tarde, con exposición y sermón por el Padre Blázquez, O. P.

—Mes del Sagrado Corazón: En San Esteban, a las 7'30, con misa de Comunión y ejercicio; en San Andrés, a las ocho y a las once; en Santo Tomás, a las ocho; en San Martín, a las once; en los Santos Juanes, a las 7'30; en San Miguel y San Sebastián, a las siete; en el Salvador, a las ocho; en San Lorenzo, a las 6'30 y a las ocho; en el Pilar y San Lorenzo, a las 7'30; en Santa Catalina y San Agustín, a las 7'30; en los Niños de San Vicente, a las ocho; en la Casa Natalicia, a las nueve y por la tarde a las 7'30, y en la Compañía, a las seis y 7'30 mañana y seis tarde.

**No esperéis...**

a reunir una cantidad de consideración para iniciar vuestra libreta de ahorro. Unos céntimos bastan, y estos comienzan a producir en seguida interés.

Las operaciones de AHORRO que realiza la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA conceden grandes beneficios a sus imponentes.

Horas de Caja: de 10 a 13'30 y de 16 a 18. Los domingos, de 10 a 12.

Oficina Central: Amalio Jimeno, 8 (edificio de su propiedad).

¿Por qué el dolor te consume te destroza y te reprime? Porque se acabó en mi casa el café marca **SUBLIME**. Compralo en casa **SIXTO AYORA**, San Vicente, 160.

**Almacenes La Isla de Cuba**

Plaza de la Reina, 5 y 6

ETAMINES, a 1 peseta metro

MANTELERIAS CUADROS seis cubiertos 7 pesetas

CHARMELINAS, a 3'50 peseta metro

TRAJE CABALLERO A MEDIDA 90 pesetas

GRAN SURTIDO EN CRESPONES LISOS Y ESTAMPADOS

Mantones Manila BORDADOS A MANO

Teléfono 10.800 :: CAMPOY :: VALENCIA

**ESCUELA MILITAR PARA SOLDADOS DE CUOTA VALENCIA F. C.**

El día 6 del actual empezará la instrucción de los alumnos inscritos en el tercer grupo, pudiendo inscribirse en el mismo los mozos que lo deseen, hasta día 15 de la fecha.

A más de la instrucción militar tienen los alumnos todos los derechos que el Club concede a sus socios.

Informes gratuitos sobre todo lo referente a cuotas militares.

Oficinas: **BARCAS, 5, entresuelo**

**MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.**—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España, y en primitivos supera a aquél. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, de 10 a 14. Jueves y domingos, entrada gratuita, de 10 a 13. Tranvías más próximos para visitar el Museo, los números 1 y 6.

**MUSEO PALEONTOLOGICO.**—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se facilita en las oficinas Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

**MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.**—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 2, 3, 6 y 8.

**MUSEO DE ANATOMIA.**—(Facultad de Medicina, calle de Guillén de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.

**PALACIO DE LA LONJA.**—(Situado en la plaza del Mercado).—De estilo gótico, está considerado como el mejor ejemplar de la Arquitectura civil Española. Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a cinco tarde. Tranvía más próximo, el número 7.

**PALACIO MUNICIPAL.**—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—En él está instalada la magnífica colección conoquiológica. Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitarlo, los números 2 y 3.

**TORRES DE SERRANOS.**—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías más próximos los números 1, 5 y 6.

**TORRES DE CUARTE.**—Construidas en 1444, sirven actualmente de prisiones militares. Tranvías más próximos, 5 y 7.

**PALACIO DE LA GENERALIDAD DEL REINO.**—Valiosa galería de retablos de los Reyes de Valencia. Magníficos artesanos en los entresuelos y en el Salón de Cortes. Tranvías más próximos, 6 y 1, descendiendo en la misma puerta.

**JARDINES DEL REAL.**—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana, entrada gratuita. Tranvía más próximo, el número 3 y el especial.

**CATEDRAL BASILICA METROPOLITANA.**—Sala Capitular estilo ojival de 1353. Más de 400 cuadros, entre ellos, de Goya, Joanes, Ribera, Saxoferrato y cena del Señor y un portapaz de otros. El Santo Cáliz de la última Benvenuto Cellini. Subida a la torre de 64 metros El Miguelete, desde donde se admira uno de los más bellos panoramas del mundo. Tranvías números 6 y 1.

**IGLESIA Y REAL COLEGIO DE CORPUS CHRISTI.**—Estilo greco-romano. Pinturas al fresco por Matarana. Cuadros de Zúcaro, Ribalta, Greco y otros. Tapices flamencos. Biblioteca e interesantes preciosidades artísticas. Situado frente a la Universidad Literaria.

**PARROQUIAL IGLESIA DE SANTOS JUANES.**—Hermoso ejemplar de arquitectura barroca valenciana. Bóveda al fresco pintada por Palomino y de grandes proporciones. Tranvía más próximo, el número 7.

**JARDIN BOTANICO.**—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que a los forasteros se da en la oficina Fomento del Turismo. Tranvía más próximo, el número 7.

**ARCHIVO MUNICIPAL.**—Rica colección de documentos relativos al régimen foral de Valencia. Espada del Rey don Jaime I de Aragón. La «Senyera», Códices Iluminados. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 3, 7 y 8.

**BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.**—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a 11 noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

**BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.**—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellat).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7.

**Guía del turista en Valencia**

**BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.**—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y de dieciséis a veinte. Tranvías más próximos, los números 2, 3, 6 y 7.

**BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.**—(Calle de Guillén de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

**ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.**—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 87).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tranvía más próximo, el número 5.

**EDIFICIOS DIGNOS DE SER VISITADOS,** son: Palacio de Comunicaciones, Casas Consistoriales, Palacio de Justicia, Palacio de Dos Aguas, Universidad, El Temple, Hospital provincial, Estación marítima, etc.

Entre las iglesias merecen especial mención la de Santa Catalina, Santo Domingo, San Nicolás, San Andrés, Santa Cruz, etc.

**Siempre es posible lo peor**

Hay que temer siempre lo peor cuando se trata de esas molestias, aparentemente pequeñas pero que se dejan sentir con persistencia. Esas pequeñas molestias que, por el descuido en atenderlas, conducen a las mayores enfermedades. Este descuido es tanto menos explicable cuanto que para concluir con las molestias bastan unas cuantas cajas de Píldoras Pink. En efecto: la pobreza de sangre o la depresión del sistema nervioso son, casi siempre, los causantes de esas pequeñas dolencias, tales como dolores de estómago, malas digestiones, dolores de cabeza, insomnio. Ahora bien: las Píldoras Pink están perfectamente reputadas en cuanto regeneradoras de la sangre y de las fuerzas nerviosas; y esto con eficacia excepcional. Al mismo tiempo, y en razón de su acción sobre el conjunto de las funciones vitales estas píldoras constituyen un poderoso renovador del organismo.



Las Píldoras Pink siempre se emplean con eficacia contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, alteraciones del crecimiento y de la menopausa, dolores de estómago, agotamiento nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja.

**OLYMPIA HOY MARTES 5'45 tarde-10'15 noche**

UN PROGRAMA SENSACIONAL

Primera parte:

**A CONSTIPARSE TOCAN** (Cómica) :: NOTICIARIO FOX

Éxito **EL PASADO NO MUERE**

Comedia dramática, por MARY ASTOR con BEN BARD y ROBERT ELLIOT

Producción WILLIAM FOX

SEGUNDA PARTE:

Clamoroso éxito de **PEPE MEDINA**

Con su arte personalísimo. - HUMORADAS - PARODIAS - CARICATURAS - IMITACIONES

DEBUT DEBUT **LUISITA ESTESO**

NOTABILISIMA ESTRELLA DE VARIETES :: ARTE Y GRACIA

Horas de salida diariamente de los trenes de todas las líneas del Norte

**Salidas Encina**

Ligero Encina, 6'41.

Expreso Encina, 9'15, a Madrid

Tranvía Játiva, 11'30.

Ligero Encina, 14'00.

Tranvía Játiva, 16'40.

Tranvía Játiva, 18'45.

Mixto Encina, 19'00.

Correo expreso Encina, 20'40, a Madrid.

Tranvía Játiva, 20'50.

Expreso Encina, 22'50.

**Salidas a Silla y Cutlera**

Correo, 6'41.

Idem, 9'10.

Ligero, 16'40.

Idem, 18'45.

**Salidas a Denia**

Tranvía, 6'41.

Idem, 9'10.

Idem, 14'00.

Correo, 16'40.

**Salidas a Alcoy**

Tranvía, 6'41.

Idem, 9'10.

Idem, 14'00.

Idem, 16'40.

**Salidas a Utiel**

Correo, 9'50.

Tranvía, 14'05.

Mixto, 14'40.

Tranvía, 18'46.

**Salidas línea Barcelona**

Expreso Tarragona, 6'58.

Tranvía Castellón, 8'05.

Expreso Tarragona, 9'55.

Mixto Tarragona, 12'00.

Tranvía Castellón, 14'20.

Idem idem, 16'58.

Idem idem, 19'55.

Correo Tarragona, 21'40.

**HORAS DE LLEGADA**

Llegadas línea Encina

Expreso Encina, 6'40.

Tranvía de Játiva, 8'25.

Correo expreso Encina, 9'00.

Tranvía Játiva, 9'40.

Mixto Encina, 10'45.

Tranvía Játiva, 12'00.

Ligero Encina, 14'17.

Tranvía Játiva, 17'27.

Expreso Encina, 13'30.

Tranvía Játiva, 20'00.

Ligero Encina, 21'24.

**“Pan Bombón”**

El mejor para todas las comidas; no es dulce, es sabroso y superfino.

LA CONGREGACION - Mar, 30

**BRAGUEROS - FAJAS MEDIAS PARA VARICES CLAUSOLLES San Vicente, 6**

**CARTELERA**

**PARA HOY**

PRINCIPAL.—A las 10'30 noche: Raquel (estreno)

NOVEDADES.—A las 9'45 noche: El roig de Corbera y El neurastenic; a las 11'45 El roig de Corbera y Lo que fan fer les dones.

MODERNO.—A las 11' noche: L'hostal del Pi y Un manso contra tres fieres.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 9'30 tarde y 10' noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 8'30 tarde y 10' noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5' tarde y 10' noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 3 de la tarde.

**PARA MAÑANA**

PRINCIPAL.—A las 11'30 noche: Raquel.

AFOLÓ.—Cine y Celia Deza.

**ONOFROFF**

Farmacia del Dr. Cuesta

SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.**

May usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

**-Anuncios de espectáculos-**

**Teatro Principal**

Compañía de comedias de **CARMEN DÍAZ**

Hoy martes A las 10'30 noche: Estreno de la obra de don Honorio Maura

**RAQUEL**

Mañana, a las 10'30 noche: «Raquel».

Viernes, estreno de «La Maja», de Fernández Aravain.

**TEATRO MODERNO**

Compañía de comedias valencianas

Primeros actores

Paco Fernández :: Manolo Haro

Hoy martes, a las 11' noche: **L'hostal del Pi**

Un manso contra tres fieres

Precios, los indicados en taquilla

Los entreactos serán amenizados por el TRIO LON con composiciones de autores valencianos.

**Salón Novedades**

Empresa: Belloch :: Dirección: Beut

Hoy martes, a las 9'45 noche:

**El Roig de Corbera**

El neurastenic

A las 11'30:

**El Roig de Corbera**

Lo que fan fer les dones

El jueves, beneficio de Vicentita Rocafí.

**Teatro Apolo**

Hoy martes, NO HAY FUNCION.

Mañana miércoles

Grandioso programa de cine y FIN DE FIESTA

**CELIA DEZA**

La única intérprete verdad de las calenciosas canciones argentinas.

La maga del canto criollo

**Lirico**

HOY MARTES

A las 5'30 tarde y 10' noche:

**Reportaje Verdguer**

Así es la vida

COMEDIA de aventuras por MATT MOORE y DO. OF. Y DEVORE.

¡Gran éxito!

**La fortuna es del audaz**

graciosa comedia por el simpático RICHARD DIX.

Medicina de palos

cómica en dos partes.

Jueves próximo:

CLARA BOW en la graciosa comedia PARAMOUNT

HULA

**Gran Teatro**

Programa para hoy:

Un cuento chino

asunto cómico.

Ultimo día de la película **CRUEL VERDAD**

Sugestiva comedia sentimental

**ANIMALES SILVESTRES**

Cultural U. F. A.

Verdadero suceso en

**LEY DE MUJER**

Una superproducción de gran presentación, por Mme. Wallace Reid

PRECIOS DE VERANO

**60 cénts. butaca**

**30 cénts. general**

Hoy martes, 5 tarde y 9'30 noche

**COLISEUM**

NOTICIARIO FOX

«LUNA DE HIEL», interesante comedia por Florencia VIDOR

Gran éxito «CABARET», comedia dramática, por Gilda Gray y Tom Moore

«PIES, AYUDAME», graciosa comedia en dos partes

Jueves próximo:

MARIA JACOBINI en la extraordinaria producción «BIGAMIA»

# COMEDIAS Y COMEDIANTES

## NUESTRAS ACTRICES



Carmen Diaz, la gran actriz española que actúa con gran éxito en nuestro primer coliseo

## Después del Congreso Internacional de Autores

### El gerente de la Unión de Maestros músicos dice...

(REPORTAJES DE LA AGENCIA MENCHETA)

Otra opinión muy valiosa en asuntos teatrales es la del gerente de la Unión de Maestros Concertadores y Directores de Orquesta, don Manuel Hernández, a cuya entidad pertenece la inmensa mayoría de los compositores españoles.

Acaba de terminar sus interesantes tareas el Congreso Internacional de Autores y Compositores, celebrado en Madrid, y por ello el tema de la entrevista obtenida por un redactor de la Agencia Mencheta con dicha personalidad es de actualidad palpante.

Y a este respecto don Manuel Hernández comenzó su amable conversación diciendo:

—Ese Congreso ha revestido vital importancia para España, por haber servido de alojamiento durante unos días a los más inspirados autores teatrales y musicales del mundo, y a la clase que representa, por la defensa que en dicha Asamblea se ha hecho de sus múltiples derechos.

La Sociedad de Autores, a la que está vinculada nuestra Unión, nos ha representado honrosísimamente en las sesiones de este Congreso.

—¿Qué concepto se tiene en el extranjero de nuestros directores de orquesta?

—Inmejorable; tanto es así, que del extranjero recibimos constantes demandas de directores para sus agrupaciones musicales, estando considerados, sin hipérbolo alguna, como los mejores del mundo.

Estas peticiones parten principalmente de América, donde, como es natural, los valores de nuestro país son más queridos y apreciados que en ninguna parte.

Tiene mayor mérito el que esto sea así, la circunstancia de que en España no existan, a diferencia de otros países, «Academias de Directores de Orquesta», donde se hacen prácticas por el mejor perfeccionamiento y tecnicismo de quienes han de empuñar la batuta. En Alemania, Francia, Austria y otros países, estas Academias tienen un floreciente desarrollo.

Actualmente, y por iniciativa de nuestro presidente el maestro Acevedo, se estudian unas bases para la creación de una Academia de esta índole, que está llamada a reportar grandes beneficios a nuestra cultura musical.

Asimismo, estudiamos el modo de crear relaciones de solidaridad con las entidades de esta naturaleza, existentes en las demás naciones.

—¿Nuestra música tiene difusión suficiente?

—Es triste decirlo; nuestra música, que a decir de los más altos críticos es la mejor, no tiene la expansión y el desenvolvimiento que debiera. Y ello obedece a la falta de propaganda.

De vez en cuando hacemos fur-

nes por América, pero en pequeña escala y en muy contadas ocasiones.

En la propaganda no nos ayuda nadie, y por ello no podemos salir de nuestras fronteras.

Pero lamentable contraste, en los demás países, antes de salir de excursión algún «leuco musical», se realiza una propaganda en el país correspondiente, sin regateos y con verdadero entusiasmo.

Puedo afirmar que si nosotros contásemos con estos medios de propaganda, nuestra música constituiría, además de un triunfo seguro, un verdadero río de oro para sus autores, que es tanto como decir para España.

La subvención del Estado es necesaria, para igualarnos a los demás países.

Ahora mismo vemos, cómo Toscanini, el compositor italiano, va en turné a Berlín, al frente de 500 profesores de música, a dar varios conciertos. Y van subvencionados por el Estado, espléndidamente, sabedor aquel Poder público que el beneficio cultural que este viaje reporta a Italia vale mucho más que el dispendio económico.

Y eso que ahora hay en España más afición que nunca a la música, debido a que también existe una mayor cultura.

—¿Y de la ópera en España, cómo me dice?

—Pues sencillamente que es bochornoso lo que ocurre. Da vergüenza decir que en la capital de España no tenemos ópera. Bien es verdad que el Teatro Real está en obras, pero, ¿no debían haberse terminado para la inauguración de las Exposiciones?

Y tengo entendido que aún se tardará cinco o seis años en ultimarse, es decir, cuando se haya acabado la afición a la ópera.

Aumenta la gravedad de este hecho el que tengamos en España excelentes elementos líricos: écores, cuerpos de baile, etc., y es de temer que todos esos elementos se dispersen y luego no se les encuentre cuando hagan falta.

Al hablar de todo esto debo dedicar un caluroso elogio al empresario señor Bestres, quien en Barcelona organiza las temporadas líricas mejores del mundo. Ahora hemos presentado a la Comisión Mixta de Espectáculos Públicos un interesante proyecto, con el fin de que no se interrumpa la tradición de nuestra ópera en Madrid. También hemos acudido a la Comisaría Regia del Turismo; señalando que en la actualidad la Corte de España es paso obligado de numerosos turistas extranjeros que acuden a visitar las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, y el no haber temporada de ópera, de la que son tan aficionados, puede colocarnos en una situación poco airosa.

—¿Y de la crisis del teatro?

—Pues que es debida a un vez

## ANSELMI HA MUERTO

El gran tenor Antonio Giuseppe Anselmi, el «tenor lírico de privilegiada garganta, gorjeante y delicado, ha fallecido en su retiro de Rapallo donde, dedicado a formar cantantes que emulasen sus glorias, vivía feliz y tranquilo añorando el recuerdo de su pasada grandeza.

Destacóse prontamente del montón; no era su voz de esas que entusiasman por su sonoridad y robustez; era por el contrario un suspiro, un susurro, de delicadezas y matices aterciopelados que con rapidez suma le llevaron a ser uno de los más insignes representantes de la vieja escuela del «bel canto» que por aquel entonces comenzaba ya a languidecer.

Comenzó su carrera de cantante en 1901, interpretando con éxito en Génova el libertino personaje de la ópera Rigoletto. La consagración del artista fué rápida.

A Valencia llegó en plena apoteosis de su gloria, dando admirables versiones de «Manón» y «Tosca».

En el Real hizo once temporadas consecutivas, sin que por un momento decayese el agrado del público.

Anselmi quería a España; aquí, entre los españoles, cimentó su gloria. Como tributo a España había dispuesto que al morir fuese enviado su corazón al Museo del Teatro Real.

Anselmi tenía, al morir, 52 años, y ya hacía algunos que había abandonado la escena. Tuvo el talento de desaparecer de la escena oportunamente, dejando un recuerdo luminoso de su paso por ella.

Cuantos trataron a Anselmi en sus largas permanencias en Madrid, recordarán con sincera admiración a la virtuosa dama que compartió con él alegrías y quebrantos. Fué modelo de esposas, madre y amante, alentadora, siempre equívoca, vivió única y exclusivamente para su esposo. Al evocar la figura de Anselmi es imposible prescindir de aquella excelsa señora, tan digna de estima por todos conceptos.

Al esfumarse en la lejanía del tiempo la gran figura del cantante, queda como un grato recuerdo aquella excelente dama, a la cual se debió que Anselmi cantase en Valencia.

¡Dios haya acogido en su seno el alma del inolvidable artista!



El tenor Anselmi en la ópera «Romeo y Julieta»

Su carrera fué tan rápida como brillante. Nació en la aldea de Nicotessi en 1877. Los medios de vida de sus padres le permitieron dedicarse a la música, por la que desde niño mostró decidida vocación, y en el Conservatorio de Nápoles cultivó su espíritu y adquirió grandes conocimientos en el violín y en la composición.

Circunstancias fortuitas le hicieron

## EL TEATRO EN EL EXTRANJERO

### En Francia

Teatros parisienses derribados para construir Bancos

No es sólo en Madrid donde se derriban teatros para construir Bancos. En París el «Fémina» dejó sitio a un establecimiento de aquella índole y posiblemente el teatro de «La Porte Saint Martin» no menos parisiense que el maridreño Apolo, dejará el suyo a otro. La vida moderna impone un ritmo urgente, un acento inexorable. Y la noticia de hoy se refiere a esa institución tan tradicional, tan «bon levardié», tan bendichada de recuerdos, incluso de recuerdos de la mejor calidad literaria, que es el café-concierto. El último recinto de esta clase que subsistía en París, «Le Petit Casino», va a desaparecer. El espectáculo de la canción, cuya decadencia hablamos señalado, hoy recibe con ello acaso un golpe definitivo. Antes de la guerra, «Le Petit Casino» acogía por cincuenta céntimos, con derecho a consumación, a un público heterogéneo, mezcla de parisiense y cosmopolita, que se distraía escuchando música y canciones que, si no siempre eran del mejor gusto, no por ello caían francamente dentro de la zona de lo improbable. El precio subió luego a 2'50 y desde el año pasado a cinco francos. Desaparecidos el «Olympia» y «Petit Casino», la canción deja de ser espectáculo y tendrá que alinearse al «société» de otras actuaciones en los «music-hall», entre el pisto o baratillo de sus números heterogéneos.

Un nuevo teatro

Ha sido inaugurado en París un nuevo teatro: el teatro «Pontien», elegante salón destinado a espectáculos de teatro y de «music-hall».

Nuevas obras en el Museo de la Ópera

El Museo de la Ópera, que conserva M. Bouvet, acaba de enri-

## PACO GOMEZ ROSELL

Un intento de interviú

He aquí una efígie de Paco Gómez Rosell.

Acaba de llegar, el actor, no la fotografía, porque ésta hace ya unos meses (pongan años, si gustan los lectores, que se impresionara, pero eso sí, la efígie es la misma. Solo le falta un sombrero pequeño. He buscado a «Romer» para que pintara uno, y no ha sido hallado por ninguna parte. ¿Dónde se meterá el pintor de las flores? ¿Se habrá quedado dormido en el tendido de los locos, en la plaza de Toros, donde acostumbra a ir en unión del «joven» actor Patricio León, que no se acaba eso de estar parado cinco meses. ¡Pobreito...!

Pero dejémoslo de bromas. Paco Gómez Rosell acaba de llegar de tierras del otro mundo, tras larga ausencia.

## En Noruega

Muerte del célebre actor Gustav Thomassen

Ha fallecido el excelente actor noruego Gustav Thomassen, víctima de una afección cardíaca, a la edad de 62 años.

Fué durante muchos años director del Teatro Nacional de Bergen, cargo que desempeñó hasta la fecha de su ingreso en la compañía del Teatro Nacional de Oslo, del que era uno de los elementos más valiosos, especialmente como «metteur» de las obras de Holberg.

Como intérprete rayó a gran altura por el estudio minucioso de sus personajes y por la justa expresión con que los traducía en escena.

## POR ESOS ESCENARIOS

Roberto Samsó

En el teatro del Duque, de Sevilla, actúa con éxito la compañía de Emilio Vega y Anita Leyva.

Mas obras de su repertorio que mayor aceptación han tenido son «Prisionera» y «Ben-Hur».

Roberto Samsó y su esposa forman parte de dicha compañía, esperando la fecha de inauguración del Lara, de Madrid, para el que está contratado el señor Samsó.

Las figuras femeninas del teatro de los Quintero

Está constituyendo un éxito en Sevilla la Exposición de figuras del teatro quinteriano, instalada en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Eulogio Velasco terminó no en Córdoba

Terminó su temporada en Córdoba Eulogio Velasco, con su compañía.

Las revistas «La orgía dorada», «La feria de las hermosas» y «Las maravillosas» constituyeron triunfos para autores y artistas.

## En Italia

Mussolini y Bragaglia

Mussolini llamó a su despacho el actor dramático y director del teatro de los Independientes, para celebrar una conferencia respecto al teatro italiano.

Parece que de esa entrevista saldrá nombrado Bragaglia director de uno de los grandes teatros de Roma.

## En Inglaterra

Importantes documentos referentes a la vida de Wagner

La más importante colección de documentos referentes a la vida de Wagner ha sido adquirida recientemente en Londres por Felipe Hurm, dramaturgo americano.

En esos documentos se hallan datos que demuestran el propósito de Ricardo Wagner de trasladarse a los Estados Unidos para escribir su Tetralogía.

F. Hurm ha pagado por esos documentos la cantidad de un millón quinientos mil dólares.

Esos manuscritos irán a parar al British Museum o a la Biblioteca del Congreso americano. En todo caso, su actual poseedor desea que la colección intacta sea depositada en un museo y no dispersada entre las manos de «amateurs».

## En Alemania

La compañía del Scala de Milán, ha llegado a Berlín

Ha llegado a Berlín la compañía enter del teatro Scala, de Milán, con su director, el maestro Toscanini.

Entre los artistas que figuran en ella destacan las señoras Dal Monte, Lombardo, Llopert, Casasazza y Vassari, y los cantantes Lauri Volpi y Galleffi.

## Un viaje de Benavente

Una persona allegada al ilustre dramaturgo Jacinto Benavente, ha dicho que éste saldrá el día 19 del actual para París, Hamburgo, Suecia, Noruega, Dinamarca y Rusia, en viaje completamente de placer.

El señor Benavente piensa regresar a España y encontrarse en San Sebastián a principios de agosto.

## Jannings regresa de Hollywood

Procedente de los Estados Unidos ha regresado a Berlín el célebre actor alemán Emil Jannings, después de una permanencia de tres años en los estudios cinematográficos de Hollywood.

## En Noruega

Muerte del célebre actor Gustav Thomassen

Ha fallecido el excelente actor noruego Gustav Thomassen, víctima de una afección cardíaca, a la edad de 62 años.

Fué durante muchos años director del Teatro Nacional de Bergen, cargo que desempeñó hasta la fecha de su ingreso en la compañía del Teatro Nacional de Oslo, del que era uno de los elementos más valiosos, especialmente como «metteur» de las obras de Holberg.

Como intérprete rayó a gran altura por el estudio minucioso de sus personajes y por la justa expresión con que los traducía en escena.

## POR ESOS ESCENARIOS

Roberto Samsó

En el teatro del Duque, de Sevilla, actúa con éxito la compañía de Emilio Vega y Anita Leyva.

Mas obras de su repertorio que mayor aceptación han tenido son «Prisionera» y «Ben-Hur».

Roberto Samsó y su esposa forman parte de dicha compañía, esperando la fecha de inauguración del Lara, de Madrid, para el que está contratado el señor Samsó.

Las figuras femeninas del teatro de los Quintero

Está constituyendo un éxito en Sevilla la Exposición de figuras del teatro quinteriano, instalada en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Eulogio Velasco terminó no en Córdoba

Terminó su temporada en Córdoba Eulogio Velasco, con su compañía.

Las revistas «La orgía dorada», «La feria de las hermosas» y «Las maravillosas» constituyeron triunfos para autores y artistas.

## En Italia

Mussolini y Bragaglia

Mussolini llamó a su despacho el actor dramático y director del teatro de los Independientes, para celebrar una conferencia respecto al teatro italiano.

Parece que de esa entrevista saldrá nombrado Bragaglia director de uno de los grandes teatros de Roma.

## En Inglaterra

Importantes documentos referentes a la vida de Wagner

La más importante colección de documentos referentes a la vida de Wagner ha sido adquirida recientemente en Londres por Felipe Hurm, dramaturgo americano.

En esos documentos se hallan datos que demuestran el propósito de Ricardo Wagner de trasladarse a los Estados Unidos para escribir su Tetralogía.

F. Hurm ha pagado por esos documentos la cantidad de un millón quinientos mil dólares.

Esos manuscritos irán a parar al British Museum o a la Biblioteca del Congreso americano. En todo caso, su actual poseedor desea que la colección intacta sea depositada en un museo y no dispersada entre las manos de «amateurs».

## En Alemania

La compañía del Scala de Milán, ha llegado a Berlín

Ha llegado a Berlín la compañía enter del teatro Scala, de Milán, con su director, el maestro Toscanini.

Entre los artistas que figuran en ella destacan las señoras Dal Monte, Lombardo, Llopert, Casasazza y Vassari, y los cantantes Lauri Volpi y Galleffi.

## Un viaje de Benavente

Una persona allegada al ilustre dramaturgo Jacinto Benavente, ha dicho que éste saldrá el día 19 del actual para París, Hamburgo, Suecia, Noruega, Dinamarca y Rusia, en viaje completamente de placer.

El señor Benavente piensa regresar a España y encontrarse en San Sebastián a principios de agosto.

## PACO GOMEZ ROSELL

Un intento de interviú

He aquí una efígie de Paco Gómez Rosell.

Acaba de llegar, el actor, no la fotografía, porque ésta hace ya unos meses (pongan años, si gustan los lectores, que se impresionara, pero eso sí, la efígie es la misma. Solo le falta un sombrero pequeño. He buscado a «Romer» para que pintara uno, y no ha sido hallado por ninguna parte. ¿Dónde se meterá el pintor de las flores? ¿Se habrá quedado dormido en el tendido de los locos, en la plaza de Toros, donde acostumbra a ir en unión del «joven» actor Patricio León, que no se acaba eso de estar parado cinco meses. ¡Pobreito...!

Pero dejémoslo de bromas. Paco Gómez Rosell acaba de llegar de tierras del otro mundo, tras larga ausencia.

## En Noruega

Muerte del célebre actor Gustav Thomassen

Ha fallecido el excelente actor noruego Gustav Thomassen, víctima de una afección cardíaca, a la edad de 62 años.

Fué durante muchos años director del Teatro Nacional de Bergen, cargo que desempeñó hasta la fecha de su ingreso en la compañía del Teatro Nacional de Oslo, del que era uno de los elementos más valiosos, especialmente como «metteur» de las obras de Holberg.

Como intérprete rayó a gran altura por el estudio minucioso de sus personajes y por la justa expresión con que los traducía en escena.

## POR ESOS ESCENARIOS

Roberto Samsó

En el teatro del Duque, de Sevilla, actúa con éxito la compañía de Emilio Vega y Anita Leyva.

Mas obras de su repertorio que mayor aceptación han tenido son «Prisionera» y «Ben-Hur».

Roberto Samsó y su esposa forman parte de dicha compañía, esperando la fecha de inauguración del Lara, de Madrid, para el que está contratado el señor Samsó.

Las figuras femeninas del teatro de los Quintero

Está constituyendo un éxito en Sevilla la Exposición de figuras del teatro quinteriano, instalada en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Eulogio Velasco terminó no en Córdoba

Terminó su temporada en Córdoba Eulogio Velasco, con su compañía.

Las revistas «La orgía dorada», «La feria de las hermosas» y «Las maravillosas» constituyeron triunfos para autores y artistas.

## En Italia

Mussolini y Bragaglia

Mussolini llamó a su despacho el actor dramático y director del teatro de los Independientes, para celebrar una conferencia respecto al teatro italiano.

Parece que de esa entrevista saldrá nombrado Bragaglia director de uno de los grandes teatros de Roma.

## En Inglaterra

Importantes documentos referentes a la vida de Wagner

La más importante colección de documentos referentes a la vida de Wagner ha sido adquirida recientemente en Londres por Felipe Hurm, dramaturgo americano.

En esos documentos se hallan datos que demuestran el propósito de Ricardo Wagner de trasladarse a los Estados Unidos para escribir su Tetralogía.

F. Hurm ha pagado por esos documentos la cantidad de un millón quinientos mil dólares.

Esos manuscritos irán a parar al British Museum o a la Biblioteca del Congreso americano. En todo caso, su actual poseedor desea que la colección intacta sea depositada en un museo y no dispersada entre las manos de «amateurs».

## En Alemania

La compañía del Scala de Milán, ha llegado a Berlín

Ha llegado a Berlín la compañía enter del teatro Scala, de Milán, con su director, el maestro Toscanini.

Entre los artistas que figuran en ella destacan las señoras Dal Monte, Lombardo, Llopert, Casasazza y Vassari, y los cantantes Lauri Volpi y Galleffi.

## Un viaje de Benavente

Una persona allegada al ilustre dramaturgo Jacinto Benavente, ha dicho que éste saldrá el día 19 del actual para París, Hamburgo, Suecia, Noruega, Dinamarca y Rusia, en viaje completamente de placer.

El señor Benavente piensa regresar a España y encontrarse en San Sebastián a principios de agosto.

ganises» que se le comió, 24 kilos de «tollina», dos toneladas de bacalao, táperas y aceitunas, puede coordinar ideas el pollo actor...?

Miramos a Gómez Rosell: se le nublan sus ojos...

—Es mi Valencia «Gonzalo», es que he pasado hambre de cariño, es que he venido aquí y unos besos de una pequeña y los abrazos de los amigos... no, no me hable de teatro, hablemos de Valencia, y como siguiendo así vamos a entonar aquello de «Para ofrendar nuevas glorias a España» (la letra es de mi hermano), suspendo la interviú para mejor ocasión.

GONZALO VEGA

## TEATRALERÍAS

PRINCIPAL

Estreno de «Hilos de araña»

¿A qué alude el título de la comedia en tres actos y en prosa de don Manuel Linares Rivas que se estrenó en el teatro Principal?

A esa serie de molestias, de pequeños incidentes, de minucias pequeñas que se entremezclan en la vida hasta el punto de que con su frecuencia anulan la grandeza de sentimientos elevados.

Entre hilos de araña se debaten María Octavia Villasantar, marquesa de los Carballos, y el conde de Mor, que se han casado porque se querían, pero sin tener, ni mucho menos, la posición requerida por sus títulos. Y de ahí se originan una serie de disgustos, tales como los de no poder ir a una cacería, no ser invitados a un te, no recibir nombramientos para juntas de caridad. En vista de esto, la esposa pone una tienda de novedades. Es la manera hermosa de romper los hilos de araña...

Como se ve, el tema de la comedia es simpático. Y a lo largo de ella se da una vez más la circunstancia de que el autor, como otros autores de su situación social, gusta de flagelar la sociedad en que vive.

Por lo demás, Linares Rivas ha trazado la obra con sobriedad y maneja con acierto los elementos de que dispone, hasta el punto de que «Hilos de araña» puede figurar entre lo más estimable que ha salido de su fecunda pluma.

Hubo éxito, conseguido en gran parte gracias a la interpretación de Carmen Diaz, que puso una vibrante pasión en las escenas que la requerían, y una fina sensibilidad en las escenas propias para ella, demostrando en conjunto que se halla en el émit de su arte. Con ella compartieron los aplausos Ricardo Simó-Irso, siempre en su punto; Antoni Vico, felicísimo en una breve intervención; Rafael Bardem y los demás actores.—Maese Reparos.

## RUZAFÁ

Estreno de «Ara baixarán les còques»

José Reverter es el autor de este sainete en un acto y tres cuadros. Sainete valenciano... con reminiscencias madrileñas: eso es la verdad. Pero no menos verdad es que resulta movido, divertido, en tretenido con sus leviatán, con sus zureidoras de voluntades, con sus seductores aflamencados. En la interpretación interviene buena parte de la compañía, con sus principales figuras, y huelga decir que salió acertada y eficaz. No escusaron los aplausos.

## MODERNO

Estreno de «L'hostal del Pi»

También esta vez se ha presentado Estanislao Alberola con Salvador Soler, que ya le había acompañado en la redacción de alguna otra obra.

«L'hostal del Pi», nuevo fruto de esta colaboración, es una comedia que presenta el elemento campesino y el elemento urbano, reunido simbólicamente bajo la copa de este pino, que da nombre a la hostería. Hay amores desiguales, hay fugas, hay retornos a la llama da de la madre tierra...

Y todo ello expuesto honradamente, limpiamente, sin trucos, en un verso de límpida factura.

No es de extrañar, pues, que la obra entrara prestamente en el público, el cual se emocionó en los momentos sentimentales, rió en los momentos cómicos y aplaudió al final de cada acto, haciendo que los autores salieran a recoger la ovación.

# LAS MAS NOTABLES EVASIONES DE LA GRAN GUERRA

En el que se pone de manifiesto el maravilloso ingenio del capitán Derache para idear un medio inesperado que le permitió pasar de Alemania a Holanda después de ocho tentativas de fuga infructuosas

IV

Ocho tentativas fracasadas; si no habían en verdad abatido el ánimo del capitán Derache, habían, por lo menos, contribuido a hacer muy delicada su situación respecto de sus carceleros.

Meses de cárcel, semanas de calabozo, humillaciones de toda índole, caían sobre el reincidente con abrumadora regularidad.

El desgraciado había llegado a ser, por ese motivo, inquilino indefinido de cierta celda en la que la completa ausencia de luz, la imposibilidad material de lavarse y la horrible alimentación, tenían por costumbre el provocar en los desgraciados clientes de aquel local, crisis de excoemas que los volían locos.

Eso le ocurrió al capitán, pero un día, obligado fué el trasladarlo a aquel buen fuerte noveno de Ingolstadt, plantel seleccionado de los reincidentes y escuela superior de la evasión.

Enviado más tarde al fuerte décimo, Derache llegó a su nueva mansión e hizo rápidamente una inspección de la misma.

El lugar que más llamó la atención fué un patio interior en el que observó la alineación, dicho sea con vuestro permiso, de numerosos recipientes de excusado empleo.

Son muy altos y de gran capacidad, observa el capitán. Poseen grandes asas por las que los jornaleros, ordinariamente soldados franceses, tienen costumbre de cargarlos para colocarlos en un carrito valiéndose de dos palos en los cuales encajan automáticamente los recipientes.

La salida de los mismos hacia el depósito general observa un ritmo diario e inmutable. Los encargados de eso menester van empujando su mal cliente carga, escoltados hasta el puente levadizo por dos soldados alemanes que a unos cuantos metros del término miran cómo se efectúa la operación del vaciado.

Por lo demás, es muy sencilla: los dos prisioneros se limitan a coltampiar el carro, vertiéndolo todo en el depósito general.

\*\*\*

El capitán Derache ha formado ya su plan. Ya lo habréis comprendido. Quiere que se le evacue en uno de esos grandes recipientes, como todo lo demás, y si esta vez no es afortunado, es que las opiniones, generalmente admitidas, son muy erróneas.

El cautivo se pone de acuerdo con los buenos franceses encargados de la operación. Primeramente se mueren de risa y luego caso omiso, en gracia vuestra, de la sal que matizaba sus chanzas. Pero la aventura implicaba riesgos para todos los ejecutantes.

¿Qué importa? Derache ha recibido la promesa de que le ayudarán y se ocupa tranquilamente de los preparativos del caso. En primer lugar ha hecho la prueba de meterse en uno de aquellos recipientes, y ha sido casi con pleno éxito. Cuando está metido en uno de ellos, y comprimiendo hasta el máximo, sólo sus carnosos sobresalen un poco del borde. Bastará, pues, el taparlo con una tela para que todo pase desapercibido. Eso entusiasmado de la evasión está tan loco de alegría, que no nota el súbito alejamiento que sus compañeros, con el pañuelo en la nariz, le demuestran.

\*\*\*

Por una casualidad, al día siguiente el preso recibe un paquete voluminoso, y con sorpresa, pues nada había encargado a Francia, encuentra en la caja que le remite una tienda de París, un magnífico traje de cazador a pie.

En verdad, no era de un gusto impecable. Tenía galones y alamares de domador, y escudos poco discretos. Sin embargo, Derache, infinitamente agradecido al amigo ignorado que provee tan ricamente su vestuario, examina de más cerca aquel magnífico traje. A pesar de ser larguísimo, están los galones muy mal cosidos. Tan sólo algunos puntos los sujetan a las mangas. En cuanto a las granadas, se tiene la impresión de que basta tirar débilmente de ellas para arrancárselas.

Y después de todo, el capitán comprueba que aquella guerrera tendría un aspecto completamente de prenda civil, sin aquellos bolsillos de fielle que le dan un sello marcial.

¡Cuánto lamenta el prisionero la existencia de aquellos bolsillos! De no existir, constituiría aquel uniforme un excelente medio para evadirse. Disgustado, mira un poco y los bolsillos se le quedan

en la mano con gran sorpresa suya, y ¡oh, admiración!, juntando un bolsillo al otro, forman entre los dos una gorra de las más elegantes.

Derache, agradecido, manda un beso de agradecimiento al amigo desconocido, que algunos han sospechado que fuese el propio Gobierno francés.

Si hasta aquí casi todos los fracasos del fugitivo han sido debidos al miserable traje que llevaba, esta vez hay que reconocer que irá magníficamente vestido.

Ya principia, pues, la suerte. Es lo menos que puede ocurrir: pero frío, reflexivo, calculador, el capitán Derache permanece insensible a los presagios e indiferente a la superstición.

El soberbio traje que acaba de recibir quiere reservarlo para la tentativa que ofrece el mayor número de probabilidades de éxito, y en verdad, el cautivo tiene una confianza muy limitada en su nau-seabundo vehículo.

Marchará, pues, con el traje viejo y dejará el traje nuevo de cazador a pie para una evasión que sea a la vez menos escabrosa y menos sucia.

En un b rmoso día perfumado de mayo, los dos buenos soldados prisioneros vinieron a prevenir a Derache que se podía intentar el golpe. Desde hacía varios días, pretextando la higiene y la comodidad, el equipo francés había acostumbrado a los alemanes a que dejaran cubrir con una tela los recipientes que iban a vaciar fuera del fuerte.

Tan sólo el tiempo de decir adiós a algunos compañeros y dar las últimas instrucciones en caso de accidente trágico, invierte el capitán Derache que marchaba ya hacia el patio interior, cuando uno de sus compañeros de infortunio, el teniente Kahn, le suplica que le deje aprovecharse también de su «ómnibus».

Todo el mundo quiere seguirle, pero el equipo francés, que tanto riesgo corre en la aventura, puso enérgicamente término a una epidemia de fuga que resultaba harto comprometedor para ellos. Tan sólo el teniente Kahn fué aceptado, además del capitán Derache.

Los dos soldados franceses, algo impresionados, bajo la vigilancia de dos soldados alemanes empezaron el transporte de los auténticos e inocentes recipientes.

Al tercer viaje les tocaba el recipiente donde estaba Derache. Se había colocado, desde luego, en el que mayor sitio se le había podido reservar.

El fugitivo, encogido cuanto podía, tan sólo dejaba sobresalir algunos mechones de pelo. Cogen la tela gris que acababa de cubrir el tonel anterior, y cubren con ella el de Derache. Aprovecha un segundo para respirar la última bocanada de aire puro y queda el desgraciado semi-asfixiado en la carretilla.

A sus lados oye el paso lento y pesado de los guardias alemanes y oye también al vehículo rodar por el puente levadizo. Ya han dejado a los centinelas atrás.

En aquel momento la carretilla toma una marcha más rápida y el capitán teme que ocurra un vuelco. So pretexto de divertirse corriendo el equipo se ha distanciado algo de los dos guardias alemanes y va tranquilizando al fugitivo con pequeñas exclamaciones de «Va bien, va bien», que le parecen tan dulces como una bocanada de aire puro. Por último la carrera se va moderando.

—¡Ojo, vamos a verter! Y al mismo instante, impulsado, el tonel, desprendido de su tela, cae violentamente al suelo. El agujero, el agujero enorme, el agujero inmenso se aparece ante los ojos espantados de Derache. Para no caer en el horrible foso, el fugitivo se ha cogido a las altas hierbas que afortunadamente rodean el vertedero.

Helo ahí, echado en tierra, todo lo más llano posible, oculto por aquellas pobres hierbas y recuperando la respiración y los sentidos.

Saltando siempre y con la mayor velocidad posible los soldados franceses han vuelto al lado de los soldados alemanes que avanzaban con mayor lentitud. No han visto nada, no han sospechado nada. Media hora más tarde, el teniente Kahn se reñuna por el mismo procedimiento, con el capitán Derache en un bosquecillo cerca del fuerte y allí los dos fugados se ponen algunas prendas de pañano que van a sustituir a los andrajos mal olientes con que se cubren. ¡Cuánto siente en aquel momen-

to Derache el no tener el hermoso traje de cazador a pie! Kahn va sin nada a la cabeza, porque en el momento en que el equipo lo ha «vertido», no ha podido coger su gorra que ha caído en el depósito.

\*\*\*

Y de nuevo los dos fugados emprenden el viaje hacia Aix-La-Chapelle.

El tren, con las emociones de la inspección, el hambre, que sólo se aplaca en las estaciones donde se tiene la fortuna de encontrar bares automáticos, porque la fonda es demasiado peligrosa.

Derache y Kahn viajan juntos, pero sin conocerse. Han pasado por Colonia, llegan a Giesen y en breve a Aix-La-Chapelle. De pronto, desde el extremo del corredor en el que apoyado contra un cristal va dormitando, Derache observa que Kahn está entre dos gendarmes. No espera más. El tren modera la marcha. El fugitivo abre la portezuela, salta a contravía y desaparece entre los matinales.

Desde hace más de cuarenta y ocho horas no ha tomado nada. Arranca las hojas tiernas que encuentra por el camino y engaña con ellas al hambre.

Llega a Aix-La-Chapelle y también a él le toca caminar de noche angustiado por entre las alambradas donde vigilan los centinelas. La fatiga, el largo ayuno, la inquietud han oscurecido su clarísimo cerebro.

Al igual que tantos fugitivos, Derache no sabe dónde está. Se ha perdido.

Al salir de un seto se ha puesto derecho ante un centinela que, sorprendido, ha tirado con torpeza y no ha hecho blanco, pero en toda la longitud de la línea de centinelas, resuena la fusilería.

Arrojándose, Derache ha seguido huyendo. En una casa aislada lee «Colonial Waser»; por consiguiente está todavía en Alemania.

De repente un grupo de soldados avanza hacia él. Está perdido, trata de levantarse y de correr, pero más rápidos que él, los soldados han saltado; resuena tiros y queda rodeado y atado.

—He ahí uno de esos cochinos contrabandistas—exclaman los hombres arrojándolo en el puesto de guardia.

Y Derache, extasiado de alegría por su ingreso en la libertad, cae a los pies de un sargento holandés.

## Comunicación de Valencia con su provincia

### Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

#### SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA

Habiendo adquirido en poco tiempo un inusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son muchas las líneas de ómnibus y autobuses que aúñen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos.

Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios, insertamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de parada y salida en nuestra ciudad:

- Valencia-Bétera. — 9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos.
- Valencia-Catarroja. — 9 coches. Plaza de San Agustín.
- Valencia-Saler (Albufera). — 5 coches. Gran Vía de Germanías.
- Valencia-Godelleta. — 1 coche. Torres de Cuarte.
- Valencia-Paiporta. — 8 coches. Plaza de San Agustín.
- Valencia-Buñol. — 2 coches. Torres de Cuarte.
- Valencia-Vedat de Torrente. — 2 coches. Torres de Cuarte.

#### SERVICIOS EVENTUALES

De Valencia a Albal, Almusafes, Sueca, Vergel, Guadasuar, Alberique, Gandía, Onteniente, Algemef, Picasent, Tabernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcira. Todos éstos salen de frente al Instituto de Segunda Enseñanza.

De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuxech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos.

De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremoluz, de la plaza del mercado de Rufaza.

## ONOFROFF

# REVISTA MUNDIAL

### ¿Sois buenas cocineras?

Suele decirse que una buena cocinera no sabe hacer buen café, y en verdad, el café bueno es tan raro como las buenas cocineras, y sin duda hay en esto una relación de causa a efecto. Pero,

delés «L'Echo», que venía a España en viaje informativo.

Margarette Desgouttes, cuyo es el nombre de la bella periodista, tenía de nuestra Patria la deplorable impresión que tienen muchos franceses que no nos con-



El empleado.—Desearía asistir al entierro de mi suegra esta tarde, señor.  
El patrón.—¡Yo también!

caso, no tendrá el café alguna culpa? Orgulloso durante mucho tiempo de sus orígenes, se contentaba con embalsamar los cielos, incansablemente puros; con la fama fué perdiendo en distinción lo



—¿Entonces, Dorotea ha abandonado a su marido?

—¿Tú hubieras hecho otro tanto si, volviendo a tu casa a las tres de la mañana, dos veces por semana, constataras que tu marido no había vuelto aun.

que ganó en popularidad, y desde los salones bajó al café. He ahí por qué quizá la buena ama de casa, que presta los mayores cuidados a la preparación de la comida, descuida con harta frecuencia el café, y es deplorable, por-

cen, pero yo, poco a poco, fui convirtiéndola en su error.

Llegamos a San Sebastián. La bella Easo, en pleno verano, nos brindaba la sensual caricia de su ambiente magnífico... Recuerdo con cierta nostalgia aquellos tiempos en que yo «era hombre... Bueno, esto quiere decir que aún era partidario del celibato. Hoy, ya no. Me considero dentro de esa rara clasificación de la escala zoológica a que debemos pertenecer los casados. Somos los animales más parecidos al hombre... Perdonadme este desahogo, y sigamos.

Margarette mostraba una inclinación loca por las sabrosas langostas del Cantábrico, afición que me costaba catorce pesetas diarias, a cambio de uno de estos crustáceos que mi bella compañera devoraba todas las tardes con un ardor digno de mejor causa.

A ella le parecía muy caro el dichoso bicharraco, pero, ¡ah, la galantería española!... Y salimos para Madrid. Margarette se distraía leyendo un periódico, y yo, viendo desfilar el bello panorama que quedaba atrás.



El médico de la familia.—Déle usted a sus hijos solamente una purga de aceite de ricino, señora.  
La mamá modernista.—Pero si ese es un remedio viejo como el mundo, doctor.  
El médico.—Los niños también son viejos como el mundo, señora.

que ese hijo pródigo merece en el hogar un puesto de honor.

Es fino, es espiritual; puede ser para vosotros el compañero encantador de todas las horas del día.

Por la mañana, al acariaciarse con su delicado perfume, sonreír cuando despertéis; al levantarnos de la mesa, después de almorzar, os cogirá de la mano y os conducirá al cielo, donde reina el ingenio, y por la noche, durante la velada, fluido y ligero como las llamas que suben del hogar, aumentará el encanto de vuestro libro preferido, a menos que cerrados sus páginas y envueltos en su aroma sutil, no os os lleve, señora, en un sueño feliz, hacia la tierra bendita del sol, hacia los cielos siempre puros de Arabia, su tierra natal, y del Brasil, su patria adoptiva.

Cuando más ensimismado estaba en mi contemplación, Margarette vino hacia mí enfurecida:

—¡Ah, tu país!...—decía en un español detestable... Ya te decía yo lo que me pareció, y me convenzo de que tengo razón.

—Pero, chiquita, ¿qué te ocurre?...—Este es el pueblo más contradictorio del mundo, querido.



El flaco.—Qué desagradable es esperar tanto tiempo por un asiento, ¿verdad?

El gordo.—¿Le parece? Más molesto es aún tener que esperar dos sitios, como me sucede a mí.

En San Sebastián vale una langosta catorce pesetas, siendo puer to de mar, y aquí, toma, lee...—dijo metiéndose por los ojos un número de «La Voz».

Y lei: «Zaragoza.—Se procede con toda actividad a la extinción de la terrible plaga de langosta, que está causando enormes daños.»

PAK-HITO

# TELEGRAFO Y TELEFONO

## El Consejo de ministros de anoche

Al entrar ayer el marqués de Estella a la Presidencia, poco después de las seis de la tarde, para celebrar Consejo, manifestó a los periodistas que la reunión sería breve por tener que asistir al banquete de la fundación del Banco de Crédito Exterior y por tener que ausentarse el ministro de la Gobernación para atender a una molestia que sentía en un tobillo.

Dijo el general que él, además de hallarse fatigado, sentía también una molestia en un brazo.

La reunión terminó a las nueve de la noche, manifestando el presidente, a la salida, que habían sido aprobados muchos expedientes.

«Yo—dijo—traje uno de concurrencia a un Congreso aéreo, y otro a la Casa de España en Lisboa.

Hemos hecho gestiones para la adquisición de una casa que tenga capacidad para escuelas, turismo, etcétera.

Otro expediente del que no me acuerdo; total, tres asuntos.»

Preguntado si asistiría a la comida que se celebraba por la noche con motivo de la creación del Banco de Crédito Exterior, dijo que como le seguía la molestia del brazo no asistiría.

El ministro de Economía facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Presidencia.—Se propone el nombramiento de la delegación española que asistirá a la reunión de la Convención Internacional de Navegación Aérea, invitación que ha aceptado el Gobierno español.

Asuntos Exteriores.—Concesión del auxilio que estima necesario dicha secretaría para la adquisición de la Casa de España en Lisboa.

Gobernación.—Concesión de la Gran Cruz de Beneficencia al presidente del Centro Gallego de la Habana.

Concesión del título de «Muy Culta» a la ciudad de Aracena (Sevilla).

Justicia.—Trece expedientes de libertad condicional.

Fomento.—Resolviendo, de acuerdo con la Comisión mixta de representantes del Fomento de la Marina y Hacienda, acerca de las disposiciones convenientes para autorizar los preceptos del título adicional a la ley de Enjuiciamiento militar de la Marina del primer de julio, con la ley de Recrutamiento de 19 de enero de 1923.

Expediente relativo al decreto-ley de primero de abril de 1927, que trata del Canal de Ecla y Pantano de Bachanda, cuyo decreto se completa y actara.

Hacienda.—Decreto ampliando los terrenos del puerto franco de Barcelona.

Otro aclarando el de 1928 sobre seguros al Crédito de Exportación. Compra de un solar para Aduana en Puigcerdá.

Varios expedientes de trámite. Ejército.—Otorgando 8.000 pesetas para celebración de un concurso internacional de tiro en Barcelona, desde el 18 del actual hasta el primero de julio.

Concesión de varias cruces de María Cristina y Medalla Militar. Autorizando los gastos de obra y proyecto del cuartel para la sexta Comandancia de Tropas de Intendencia en Burgos.

Concediendo un crédito de pesetas 242.134 para Quintero Alonso, recurrente contra una real orden, como contratista de obras realizadas en la fábrica militar de Trubia, con motivo de una revisión de precios.

Marina.—Expediente relativo a la adquisición de seis hidros para atenciones de la aeronáutica naval.

### El banquete de anoche

De la Presidencia se trasladaron al Hotel Ritz los ministros de Hacienda, Instrucción, Justicia y Fomento, para asistir al banquete organizado para conmemorar la creación del Banco de Crédito Exterior.

Asistió también el ministro del Uruguay señor Fernández Medina.

A los postes el presidente de la nueva entidad bancaria doctor Recaséns leyó un discurso afirmando que la creación del Banco ha de fortalecer los vínculos económicos con América.

El señor Calvo Sotelo justificó la ausencia del jefe del Gobierno por estar ligeramente indispuerto. El ministro del Uruguay leyó unas cuartillas protestando contra las malas organizaciones extranjeras que monopolizan todos los valores, arruinando los mercados, especulando con la moneda y trastornando todos los negocios.

Expresó su creencia de que el Banco de Crédito Exterior será un tope a estos desmanes, porque hoy España tiene un valor positivo en las finanzas con los países americanos, debiendo ultimarse Trata-

dos de Comercio ajustados a la realidad.

## Manifestaciones de los ministros

Cuando terminó la comida los periodistas rogaron a los ministros les facilitasen referencias de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros, y el conde de Guadalquivir manifestó que los asuntos tratados en la reunión iban bien especificados en la nota oficiosa.

El señor Callejo dijo que se había acordado designar para que se presente a la Universidad Central en el acto del centenario de la Universidad de Toulouse a los catedráticos de Ciencias don Julio Palacios y de Letras don Agustín Millares.

El señor Calvo Sotelo afirmó que el expediente acerca de los terrenos del puerto franco de Barcelona fué aprobado, porque en virtud de él se amplía ese terreno con arreglo a las necesidades de aquel organismo.

Acercas del expediente sobre seguro de la exportación, dijo que tiende a aumentar el número de consejeros en la representación del Estado, la cual es de cuatro y en adelante será de seis.

Añadió que se había reunido la Comisión del Patrón-oro y había hecha suya la ponencia.

## Un gitano mata a un tabernero

Málaga.—Un gitano, cantor de flamenco, llamado José Fernández Soto, cuestionó con un tabernero del muelle y éste le arrojó a la calle.

Poco después volvió el gitano y disparó un tiro de revólver contra el tabernero, y murió en el acto. El gitano fué detenido.

## Muitado por falso mendigo

Oviedo.—La guardia municipal detuvo a Nicolás Taraiti, de 42 años, natural de Langreo, por impiorar la caridad en la vía pública.

Conducido al depósito, opuso gran resistencia a ser registrado; pero vencida ésta, se pudo proceder a registrarle.

Ante el asombro de los que lo verificaron, le fueron encontradas, entre otras menudencias, cuatro libretas de Cajas de Ahorros de varios Bancos asturianos.

Una del Banco Asturiano de Industrias y Comercio, con un saldo a su favor de 2.550 pesetas; otra del Banco de Oviedo, con 1.088 pesetas, y las otras dos de dos Bancos de Gijón, con 1.007 y 7.500 pesetas, respectivamente.

Dado el oportuno parte al Alcalde, éste le impuso el máximo de multa que puede imponer, 50 pesetas, que el mendigo satisfizo en el acto.

## Formidable incendio en la editorial Albero

A las dos de la madrugada se originó un incendio formidable en la finca número 16 de la calle de Orense.

El fuego se inició en una de las naves donde está instalada la editorial Albero.

El fuego se propagó rápidamente, causando gran alarma en el vecindario, que, desde los balcones, demandaba auxilio.

Rápidamente acudieron tres parques de Bomberos y también las autoridades.

Numerosas fuerzas acordonaron las calles cercanas.

Al llegar los bomberos, las llamas eran imponentes, envolviendo toda la nave donde está establecida la editorial de Miguel Albero, y otra nave colindante, propiedad de Justino Ferment.

El servicio de incendios tropezó con dificultades, por cruzar por aquel sitio cables de alta tensión.

Hubo que avisar a la fábrica para que cortaran la corriente. Las llamas amenazaban propagarse a un taller de fotografiado contiguo.

## El Comité paritario de Espectáculos

Se han celebrado las sesiones mensuales de la comisión mixta del Comité paritario de Espectáculos de Madrid, presidiendo el señor Muñoz Rivero y actuando de secretario el señor Gómez Gil.

El presidente notificó que ha sido prorrogado el plazo para la colocación de telones metálicos hasta fin de este mes, como el organismo había solicitado a las autoridades.

El Comité de actuaes dio por terminado el plazo concedido para la inscripción en el «mas», y el Comité de profesores de «requesta» ha elaborado las bases de su censo profesional.

El Comité de dependencias estudió diversos conflictos surgidos con los empresarios de Vizeyo, e inició la discusión de unas bases de trabajo de los operadores cinematográficos, confeccionadas por una prensa.

## La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Declarando vinculada a don Enrique Gerdo Bleda la casa barata y su terreno número 9 del proyecto aprobado a «El Porvenir», de Jodella.

Anunciando concurso para proveer el cargo de recaudador de Hacienda en la zona de Cullera.

Anunciando el nombramiento de interventores de Ayuntamientos, correspondiendo a la tercera región:

Antonio Muriel Díez, Vall de Uxó.

José Riera Guasp, Oliva. Vicente Piriz, Cullera.

Publica numerosos traslados de jueces de instrucción.

Nombrando Gobernador del Banco de Crédito Exterior de España a don Wenceslao González Oliveros.

Concediendo el título de ciudad a Villarrobledo (Albacete).

Nombrando varios jefes de Telegrafos y jubilando a otros.

Admitiendo a don Justo Bernard la renuncia del cargo de vocal en las oposiciones a la Judicatura.

Nombrando para sustituirlo a don Antonio Goicoechea.

Abriendo un concurso para adquirir fotografías de arte e historia con destino a las escuelas nacionales.

Disponiendo que se convoquen oposiciones a ingreso en la Escuela Central de Ingenieros Industriales, para el 15 de junio.

Anunciando que Finlandia ha ratificado el convenio relativo al empleo de la cebra.

Accidente automovilista. -- Gitanillo de Triana resulta gravemente herido

Sevilla.—Con objeto de pagar los honorarios en un establecimiento docente de Utrera, donde estudiaba un próximo pariente, salió en día un próximo pariente, salió en día un próximo pariente...

El automóvil quedó destruido, y sus ocupantes salieron despedidos a gran distancia. Cuando se acudió en su auxilio, se vio que estaban heridos.

Rápidamente se les condujo en otro coche a Sevilla, a la casa de Socorro del Prado, donde los médicos comprobaron que Gitanillo de Triana sufría doble fractura de maxilar inferior e intensa conmoción cerebral y visceral.

El personal que lo atenderá será francés. Su padre resultó con contusiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral, y el conductor con erosiones.

EL ESTADO DE GITANILLO

Sevilla.—El diestro Gitanillo de Triana continúa en la casa de Socorro del distrito del Prado, en el mismo estado de gravedad.

La pasada noche disminuyó la fiebre. Los médicos han vuelto a reconocerle de nuevo, apreciando la existencia de un choc traumático.

Se considera que tardará unos días meses en recobrar la salud y no podrá torrear durante la temporada actual.

Perderá con ello la cantidad de 50.000 duros, aproximadamente. El chófer que conducía la camioneta causa del choque, continúa detenido a disposición de la autoridad judicial.

Se reciben numerosos despachos de diestros, aficionados y empresas, interesándose por la salud del herido.

Firma de Hacienda

Ha sido la siguiente: Aclarando el decreto ley de 6 de agosto de 1928, referente a los Seguros contra la pérdida de exportación.

Concediendo créditos extraordinarios a varios departamentos ministeriales. Idem un suplemento de crédito al figurado en el capítulo 27 del artículo segundo del vigente presupuesto de gastos.

Jubilando a su instancia a don Rufino Cano Rueda, jefe de Administración de primera clase excelente.

Concediendo honores de jefe de Administración civil, a los jefes de Negociado de primera jubilados, don Bartolomé Benítez y don Rafael Ulloa.

Vida ministerial

El ministro de Instrucción ha recibido al Gobernador de Toledo señor Almagro, que fué a hablarle de asuntos de interés para aquella provincia.

El señor Callejo le dio cuenta de haberse concedido la gran cruz de Alfonso XIII al admirable rejero toledano Julio Pascual, dando satisfacción con ello al pueblo y al Gobernador, que lo habían solicitado.

Igualmente recibió el ministro al señor Corral, a una comisión de Cudillar (Segovia), que solicitó la creación de un Grupo escolar, y a los catedráticos señores Palacios y Miralles, que representarán a la Universidad de Madrid en las fiestas de la Universidad de Toulouse.

Han despachado con el marqués de Estella el ministro de Ejército y el director de Comunicaciones. Después recibió el Presidente a los Gobernadores de Toledo, Sevilla, Valladolid, Santander y Jaén, y al Alcalde de Sevilla.

A primera hora de la tarde, el marqués de Estella se retiró a descansar a sus habitaciones. Esta tarde no recibirá visitas.

Al ministro de Economía lo ha visitado una numerosa comisión de representantes de industrias británicas y el ministro de Checoslovaquia.

Han visitado al ministro de Trabajo el barón de Brignon, presidente de la Diputación de Badajoz, el inspector de Enseñanza profesional de Canarias y de las posesiones de África, y don Félix Peiro, presidente del Comité paritario de la panadería y molinería de Valencia.

El regreso del «A mirante Cervera»

Se sabe que al encuentro del «A mirante Cervera» saldrán dos buques de la base de Cádiz, que recibirán al buque en alta mar. También saldrán de Madrid varios aparatos.

Los capitanes Jiménez e Iglesias desembarcarán en Cádiz y marcharán en vuelo a Sevilla y desde ella a Madrid.

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

LOS AUTOMOVILES DE LOS DELEGADOS

Hoy han empezado a circular por Madrid los automóviles destinados a los delegados de la Sociedad de Naciones.

Son azules, con la matrícula de la citada Sociedad. El automóvil quedó destruido, y sus ocupantes salieron despedidos a gran distancia.

TELEGRAFO PARA LA DELEGACION FRANCESA

La representación francesa en la Sociedad de Naciones, ha solicitado la instalación en sus habitaciones del hotel Ritz, de un aparato telegráfico para comunicar directamente con el ministerio de Negocios Extranjeros francés.

Se ha atendido inmediatamente la demanda, habiendo sido instalado el aparato. El personal que lo atenderá será francés.

LOS DELEGADOS QUE HAN LLEGADO

Ha llegado a Madrid el delegado japonés para la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, barón Adapi.

Este señor, a su paso por París, hizo interesantes manifestaciones a un periodista. Está satisfecho de volver a visitar a España, donde ha estado unas veinte veces.

La primera fué en 1895, acompañando a un Príncipe, delegado del Emperador de su país, portador de una condecoración para el Rey don Alfonso, que entonces tenía nueve años.

Hizo grandes elogios de la belleza y el clima de España, del Rey y de Quiñones de León. No quiere ausentarse de España sin visitar Sevilla y el archivo de Indias.

Está firmemente convencido de que el Consejo aprobará las conclusiones de las minorías, pues todas ellas halláanse inspiradas en un criterio justo y razonable.

También han llegado el delegado de Cuba señor Agüero; y el de Venezuela, señor Zumeta, y el de Rumanía señor Titulesco.

Esta noche son esperados los delegados alemanes, los de Persia y los de Finlandia. Asegúrase que Chamberlain no asistirá a la reunión.

OBSEQUIOS Y AGASAJOS

Ultimanse los detalles de los actos organizados en obsequio de los delegados para las sesiones del Consejo. El día 10 del corriente se celebrará un banquete en el ministerio de Relaciones Extranjeras.

Después habrá recepción y baile. También se organiza un banquete en honor de la prensa.

LOS CONCURRENTES

El número total de concurrentes al Consejo será de 250. LO QUE DICE EL REPRESENTANTE DE ITALIA

Ha llegado el embajador de Italia marqués de Paulozzi Calboli, representante de aquel país en la reunión del Consejo.

Dicho señor ha presidido en París la reunión del Comité, en el cual quedaron aprobadas las medidas preparatorias para la reunión del Consejo.

«Me he anticipado a mis compañeros—ha dicho—para ultimar los preparativos de la reunión, pero nada me queda que hacer, pues el Gobierno español ha atendido debidamente todos los servicios, excediéndose verdaderamente en su cometido.

Esta es la cuarta vez que visito España, y de esta visita estoy satisfecho. Realmente he visto que España ha realizado grandes progresos en todos los órdenes.

Las proposiciones que han de ser discutidas en el Consejo todas son interesantes y ascienden a 30. Una de ellas se refiere a la demanda de un ferrocarril en las fronteras Checoeslava y húngara, y otra a una petición formulada por varios rusos residentes en Lituania y que están relacionadas con la confiscación de sus bienes.

EL DELEGADO MAS JOVEN

El día 9 del corriente llegará a Madrid el señor Dino, subsecretario de Mussolini, que es uno de los delegados más jóvenes. Cuenta 34 años de edad.

LA DELEGACION INGLESA

Londres.—Esta mañana a las 11'20 ha salido para Madrid la delegación de la Gran Bretaña, en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, entre cuyos principales miembros figura lord Cecil.

Al señor Chamberlain lo sustituirá en la delegación el embajador de Inglaterra en Madrid sir George Graham.

QUIRONES DE LEON

San Sebastián.—En el rápido de Irún llegó el señor Quiñones de León, que continuó su viaje a Madrid en automóvil.

En el rápido de Madrid salió la delegación alemana. Detalles del incendio

De un establecimiento fueron sacadas 100 vacas medio asfixiadas. Los trabajos de extinción del incendio duraron tres horas.

El dueño de la Editorial ha manifestado que la tenía asegurada. Las pérdidas se calculan en dos millones y medio, pues quedaron destruidas las máquinas, cuadernos y novelas que había almacenadas.

El dueño de la carpintería, señor Jarineus, nos ha dicho que no tenía asegurado el taller, ni las máquinas ni maderas almacenadas. Las pérdidas las calcula en medio millón.

El dueño de la finca, que se halla convertida en escombros, es don Jesús Martínez. Quedaron también destruidos dos automóviles pertenecientes a la Editorial.

Como el agua carecía de presión, hubo que echar mano de varios tanques. El raid Francia-Sevilla-Nueva York.—Jiménez e Iglesias

Sevilla.—Los aviadores franceses Conduret y Mailloux que aterrizaron ayer en el aeródromo de Taibla, han manifestado que el raid Francia-Sevilla-Nueva York, no consiste en una prueba para batir el record, sino seguir el itinerario de Lindberg en sentido contrario.

Calculan que emplearán 36 horas en el recorrido. Hoy han revisado el aparato para practicar las reparaciones que resulten necesarias.

Creer que el viaje lo emprenderán dentro de cinco o seis días, aprovechando condiciones atmosféricas favorables. Durante la travesía se alimentarán de plátanos y café.

Del 6 al 8 se espera en Sevilla la llegada de los aviadores Jiménez e Iglesias. Con este motivo, se ha organizado una caravana automovilista por el Aero Club.

Se les obsequiará con varios festejos, entre ellos un baile y un banquete. Palatinas

El Rey ha despachado esta mañana con el presidente del Consejo señor marqués de Estella y con el ministro de Hacienda. Después ha recibido en Audiencia al general señor Valdés.

El Príncipe de Asturias, con el Infante don Jaime, pasó en auto descubierta por las calles de la capital. En uno de los estribos del coche iba un precioso perro de lanas.

Reso de suscripciones. -- Para los obreros

El Alcalde señor Aristizábal ha manifestado a los periodistas que había recibido la cantidad de pesetas 11.337, por medio de la secretaria de Asuntos Exteriores, correspondiente al resto de las suscripciones para la catástrofe de Novedades.

Igual cantidad ha recibido para la catástrofe de Cacerizas. También ha manifestado que en breve se llevará adelante el proyecto de ensanche de la Castellana, con lo cual podrá proporcionarse trabajo a numerosos obreros.

Trágico suceso a bordo del «Manuel Arnús»

Cádiz.—Esta tarde a última hora es esperado en el puerto el transatlántico español «Manuel Arnús», procedente de la Habana. En cuanto fondé el barco se trasladará a bordo el juez de guardia.

Su presencia allí halláase relacionada con un trágico suceso desarrollado en el buque durante la travesía. Se trata de un pasajero que sorprendido en flagrante delito de adulterio a su mujer, y contra la cual disparó su revólver, matándola.

El paricida fué encerrado en un camarote, con centinelas de vista. El cadáver será desembarcado para darle sepultura en el Cementerio de esta capital.

El Banco de Crédito Exterior

Esta mañana se ha firmado la escritura de constitución del Banco de Crédito Exterior. Por encontrarse ausente de Madrid el gobernador de la entidad, señor González Oliveros, no pudo asistir.

Más del crimen de un gitano

Acerea del crimen de la taberna del Maño de la plaza de Luca de Tena, se sabe que una vez en la calle Baldomero Rodríguez y Velasco reprodujeron la cuestión, sacando entonces las navajas y acometiéndose.

Baldomero, que recibió un navajazo en el pecho, a pesar de la gravedad de la herida, tuvo fuerzas para marchar a su casa, sita en la calle del Ferrocarril, por su propio pie, falleciendo apenas había penetrado en ella.

El superviviente tiene una herida grave en el cuello y ha sido ingresado en el Hospital en calidad de detenido. De Barcelona

LOS TERRENOS INSALUBRES DEL BAJO LLOBREGAT

Para hablarle del proyecto de supresión de los terrenos de la supuesta zona insalubre han llegado comisionados de los pueblos del Bajo de Llobregat. Han visitado al Gobernador civil, quien les ha manifestado que había suspendido la tramitación de los expedientes referidos, hasta que informen los técnicos.

PIDIENDO LA EXTRADICION

El juez que instruye el sumario con motivo del robo de alhajas por valor de 250.000 pesetas en una joyería de esta capital, ha solicitado auto de extradición contra Carlos Pérez López, que se encuentra en Suiza, por suponerle uno de los principales culpables del hecho.

PRUEBA OCULAR DEL CRIMEN DE CASADO.—RICARDITO PUDO COMERER SOLO EL CRIMEN

Esta mañana se ha practicado la prueba ocular que decretó el juzgado que instruya la causa con motivo del asesinato de Pablo Casado. Al efecto, el juez, abogado fiscal, ingenieros fotógrafos y otros peritos se han trasladado al domicilio que ocupó Casado en la calle de Ortea.

Ricardito, desde la cárcel, fué trasladado al lugar mencionado, con las correspondientes precauciones. La diligencia ha tendido a la reconstitución de los hechos, desde el momento en que se inició la discusión entre Ricardito y Casado.

También se ha tratado de comprobar si Ricardito solo pudo bajar la caja al carrerón, sin auxilio ajeno, pues se sustentaba criterio en contra. Para comprobarlo se ha dispuesto una caja idéntica a la que empleó Ricardito para encerrar el cadáver, y dentro se ha colocado un peso igual al de los restos de 82 kilos.

Ricardito ha cogido la caja y la ha trasladado a un carrerón que se había colocado a la puerta de la casa, en un período de tiempo que no ha excedido de cinco minutos. Más del crimen de un gitano

Después de las elecciones inglesas

Baldwin presenta la dimisión. Londres.—Esta mañana, a las diez, el primer ministro Sr. Baldwin, ha entregado al Rey Jorge la dimisión del Gobierno.

LO QUE OPINA LA PRENSA

Londres.—La prensa liberal, el «Daily Herald», laborista, y el «Daily Express», conservador, se muestran unánimes en afirmar que el señor Baldwin ha procedido muy prudentemente al presentar la dimisión, visto el resultado de las elecciones.

El «Daily Express» añade que el Gobierno laborista puede contar con todo el respeto y confianza que el Gobierno británico, cualquiera que sea, merece al pueblo inglés.

Añade que su apoyo al Gobierno laborista estará subordinado a la condición expresa de que no trate de imponer la nacionalización de los servicios públicos y las grandes industrias.

El «Manchester Guardian», liberal, preconiza la colaboración de liberales y laboristas. El «Daily News» declara que el señor Mac Donald no podrá contar con el apoyo de los liberales, más que en el caso de que no tienda de vista que su deber es servir, no los intereses del Comité ejecutivo del partido, sino los del Parlamento y del pueblo.

CAUSA CONCLUSA

Después del informe del fiscal, de la acusación privada y de las defensas, ha quedado concluida, pendiente de sentencia, la causa seguida contra Juan Miguel Cervantes y Fernando Morales, acusados de haber ocasionado la muerte de dos señoras, por atropello de auto, en la calle de Tapia.

Del Extranjero

Las revueltas afganas. Simla.—La ciudad de Kandaar ha caído, sin resistencia, en poder de las fuerzas de Habib-Hulla. Un vuelo sin escalas

Méjico.—Los aviadores peruanos Pinillos y Segarra han aterrizado sin novedad, después de un vuelo sin escalas desde Nueva Orleans. El ejemplo de Inglaterra

Atenas.—En el Parlamento se ha presentado una moción suscrita por 60 diputados en la que se pide que se conceda el derecho de votar a las mujeres en las elecciones municipales. El Ve ubio y el Nevado en erupcion

Roma.—El Vesubio ha entrado en una nueva fase de actividad después de sentirse fuertes explosiones subterráneas seguidas de lanzamiento de materias incandescentes. Mendoza.—El volcán Nevado está en pleno período de actividad. La región de San Rafael, recientemente castigada por un terremoto, parece nuevamente amenazada por las erupciones de este volcán. La población está alarmadísima.

No era verdad tanta belleza

Washington.—Se desmiente que el Gobierno de los Estados Unidos se haya dirigido a las principales potencias navales proponiendo una reducción de los armamentos marítimos y pidiendo una respuesta a esta proposición antes de que los Estados Unidos aprueben su presupuesto naval. Reconciliación de la Iglesia y el Estado mejicano

París.—Noticias de Méjico dicen que el presidente señor Portes Gil promulgará en breve un decreto por el que se pone fin a la lucha religiosa y se permite la vuelta a los sacerdotes desterrados, que podrán reanudar el culto. Según algunos informes el decreto entrará en vigor este mismo mes. La enfermedad del Rey Jrge

Londres.—En el Palacio de Windsor se declara con carácter oficial que el Monarca pasó tranquilo la noche. Mensaje de felicitación

Washington.—Con motivo del cumpleaños del Rey de Inglaterra, el presidente señor Hoover le ha enviado un telegrama felicitándolo y deseándole un pronto restablecimiento.

Después de las elecciones inglesas

Baldwin presenta la dimisión. Londres.—Esta mañana, a las diez, el primer ministro Sr. Baldwin, ha entregado al Rey Jorge la dimisión del Gobierno.

LO QUE OPINA LA PRENSA

Londres.—La prensa liberal, el «Daily Herald», laborista, y el «Daily Express», conservador, se muestran unánimes en afirmar que el señor Baldwin ha procedido muy prudentemente al presentar la dimisión, visto el resultado de las elecciones.

El «Daily Express» añade que el Gobierno laborista puede contar con todo el respeto y confianza que el Gobierno británico, cualquiera que sea, merece al pueblo inglés.

Añade que su apoyo al Gobierno laborista estará subordinado a la condición expresa de que no trate de imponer la nacionalización de los servicios públicos y las grandes industrias.

El «Manchester Guardian», liberal, preconiza la colaboración de liberales y laboristas. El «Daily News» declara que el señor Mac Donald no podrá contar con el apoyo de los liberales, más que en el caso de que no tienda de vista que su deber es servir, no los intereses del Comité ejecutivo del partido, sino los del Parlamento y del pueblo.

Muerte del jefe de los «cristeros»

Méjico.—Un comunicado oficial da cuenta de haber sido muerto en el combate con las tropas federales en Chapultepec, el jefe supremo de los «cristeros» general Enrique Gorostieta. Los federales hicieron prisioneros a todos los oficiales del cuartel general de los «cristeros» en Jalisco. El cadáver de Gorostieta ha sido trasladado a Méjico.

Reconciliación de la Iglesia y el Estado mejicano

París.—Noticias de Méjico dicen que el presidente señor Portes Gil promulgará en breve un decreto por el que se pone fin a la lucha religiosa y se permite la vuelta a los sacerdotes desterrados, que podrán reanudar el culto. Según algunos informes el decreto entrará en vigor este mismo mes. La enfermedad del Rey Jrge

Londres.—En el Palacio de Windsor se declara con carácter oficial que el Monarca pasó tranquilo la noche. Mensaje de felicitación

Washington.—Con motivo del cumpleaños del Rey de Inglaterra, el presidente señor Hoover le ha enviado un telegrama felicitándolo y deseándole un pronto restablecimiento.

Huelga de Correos en París

LAS CAUSAS DEL CONFLICTO. París.—Como consecuencia de la suspensión de empleo y sueldo impuesta a 191 empleados de Correos y la negativa de sus compañeros a reemplazarlos en el servicio, las autoridades han ordenado que los sustituyan en las oficinas agentes de la Policía.

Anoche celebraron una reunión los empleados de Comunicaciones, para ocuparse de la situación. Se acordó plantear hoy la huelga de 24 horas. Se habían tomado medidas de precaución para evitar que se celebrara una manifestación a la salida. No hubo incidentes.

SERVICIO DEFICIENTE DETENCIONES

En la mayor parte de los distritos el reparto de correspondencia no se ha realizado esta mañana, o se ha hecho en forma muy deficiente. La Policía ha practicado algunas detenciones motivadas por la coacción de los huelguistas sobre algunos compañeros que se negaban a secundar el paro. Del registro en el consulado soviético.—Detenciones

Londres.—Telegrafía de Shang Hai que la guardia ferroviaria china ha detenido y entregado a las autoridades nacionalistas, al cónsul general de los Soviets en Kharbine, al vicecónsul soviético en Mukden y al director ruso de los ferrocarriles de China, que se dirigan a Moscú. No hay más detalles sobre estas detenciones.

Ultimos despachos

Nota oficiosa. A última hora de la tarde han facilitado una nota oficiosa que se refiere a la campaña clandestina de difamación para producir especialmente impresión entre los militares. La mayoría de estas hojas llegan a manos de las autoridades procedentes de cuarteles, donde quienes las reciben las entregan a sus jefes. El último libelo recogido de estas tituladas «Hojas Libres», calificada de calamitosa la obra económica de la dictadura. Se trata de asuntos como de protección a casas baratas, restitución de las minas y títulos, Monopolio de Tabacos, asuntos de Marruecos y otros. Sólo procede ahora desvirtuar lo referente al viaje como representantes del turismo de los hijos de los generales Martínez Anido y Primo de Rivera a América del Norte, por exceso de delicadeza de sus padres realizaron en condiciones verdaderamente onerosas, aunque por ser artistas y

AL CERRAR

INTENTO DE SUICIDIO. Esta tarde una joven de 19 años que estaba por el puerto, al llegar a la Escalera Real se arrojó al mar, acudiendo en su auxilio uno de los botes que prestan allí servicio, el cual, tras largos esfuerzos, ha conseguido extraerla con vida. Ha sido asistido en la casa de Socorro del Puerto. Se trata de una sirvienta de Valencia cuyo nombre y apellido responde a las iniciales E. G. Se ignoran los motivos de tan descabellado intento. Avisada una hermana de la desesperada muchacha, se presentó en los poblados marítimos llevándosela a casa. OBRERO MUERTO EN SAGUNTO

El obrero de la Compañía Siderúrgica del puerto de Sagunto, Pascual Blesa Obos, que se hallaba esta tarde en el término de Albalat de Tarrocher, descargando mineral de unos vagones del tren número 8, ha sufrido un golpe en la cabeza, y al trasladarlo al Hospital de Sagunto, ha fallecido. Era natural de Barraca.

Número de nuestro teléfono URBANO 10.315

«La Correspondencia de Valencia» en Madrid

Los lectores que se trasladen a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos: KIOSCO DE S. GOMEZ Alcalá, 22, frente al Alkázar y JOSE SANCHEZ HERRERO Kiosco calle de Alcalá, frente al Banco Río de la Plata

444 LUIS DE VAL. —EL HIJO DE LA OBRERA

—¡Soy tan torpe, que no supe conocer su amor! Cuando me di cuenta de él me horroricé.

—Tuviste la felicidad a tu lado y la dejaste escapar, insensata. —Pues ya ves: el pobre Julio tenía más motivos que nadie para despreciarme, y sin embargo, me compadeció...

—Bien cara paga su compañía. —Eso es lo que más me desespera... No parece sino que yo sea un ser maldito que contagia y haga desgraciados a cuantos a mí se acercan... Aunque quisiera premiar de algún modo la abnegación de Julio, ya no es posible... Si él muere, ¡qué remordimiento! Y si él vive, ¡qué vergüenza!

Debí compadecerme doña Carmen de su hija, porque poniéndole una mano sobre la cabeza, mano de la que la joven se apoderó, cubriéndola de besos, le dijo: —¡Pobre ángel, cuyas blancas alas ha arrancado cruelmente la maldad de un hombre! Tu propia inocencia ha sido tu principal enemigo.

—¡Os, sí! —exclamó Josefina con sinceridad.—Yo lo ignoraba todo. Para mí el mundo era mi casa, mi honrada casa, mi tranquilo hogar, formado por seres buenos y virtuosos. Tú, Julio, Dolores... Todos buenos, cariñosos, inofensivos... Y creía en mi ignorancia, que todos los seres en el mundo eran como vosotros: nobles, generosos, sinceros. ¡La maldad! Yo no la conocía, no la sospechaba siquiera... Un hombre me dijo que me amaba y yo le creí. ¿Por qué había de dudar, si desconocía la mentira? Supu-

se su amor tal como yo concebía el amor: honrado, puro... Sentimiento origen de felicidades inefables a las que podía y debía entregarme sin reservas... ¿Por qué huir de lo que yo en mi inocencia creía bueno, aunque fuese malo? Amaba con todo mi corazón, noblemente, honradamente, y de la misma manera me creí amada... Mi fe y mi confianza aceptaron como inofensivas y naturales manifestaciones de amor puro, lo que no eran sino abusos infames, deshonras encubiertas... Y cuando desperté a la realidad, agitada por el desengaño, fué tan grande mi sorpresa como mi dolor... Había falta de sin saberlo, sin conciencia de mi falta... ¡Hasta encontré injusto que recibiese tan severo castigo, falta tan involuntaria, tan inconsciente!

—Si en mi hubieras pensado al faltar, mi recuerdo te hubiese servido de égida, de salvaguardia. —En tí pensé, madre mía; pero fué para soñar con la dicha de que autorizases unos amores que me llenaban de orgullo y que me hacían dichosa.

El llanto de las dos habiase ido haciendo menos amargo. La madre convencíase de la irresponsabilidad de su hija, y la hija comenzaba a verse compadecida por su madre.

Aquellos dos corazones, separados un instante, acercábase de nuevo. —En mí despertar horrible—prosiguió Josefina.—veo que todo lo he sacrificado y todo lo he perdido: la honra, la dignidad, la estimación de las gentes, hasta el afecto

CAPITULO XV

¡Al fin, madre!

La seguridad de que su madre no corría peligro, despertó en Josefina la esperanza de que Julio también se salvaría, y poco a poco fué renaciendo en ella una relativa tranquilidad.

Entonces hizo mejor cargo de la situación y de lo que debía hacer. —Es necesario que vaya alguien a ayudar a Dolores en el cuidado de su hijo,—dijo a Inés. Y la doncella se apresuró a responder: —Yo iré, si usted quiere, señorita.

—No, tú no,—le replicó la joven.—A tí te necesito a mi lado. —Tampoco a mí me gusta separarme de usted; pero si no hay otro remedio... —Mandaremos a Rosa, la doncella de mamá.

—Si quiere usted que la avise... —Sí, llámala.

Llamó Inés a Rosa, y Josema dijo a ésta: —¿Sabes ir a la quinta de Cepeda, aquí cerca? —Sí, señorita—contestó la interpelada.— Ya sé.

—Pues vas a ir allá inmediatamente. —Está bien. —Allí se encuentra doña Dolores y el señorito Julio. El señorito Julio se halla gravemente herido. Ponte a disposición de doña Dolores y ayúdala a cuidar al enfermo. Nada más tengo que decirte. Trátadose de quien se trata, ya sabes cuál es tu obligación. —Descuide usted, señorita.

Y Rosa partió inmediatamente a cumplir lo que se le ordenaba, con lo que la joven quedó algo más tranquila.

La medicina preparada por el doctor produjo inmediatos y benéficos resultados.



GRANOS, LLAGAS, etc. UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración Venta en todas farmacias-Caja, 0'75 ptas.



Servicio médico municipal

La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal, que además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica, que en cada distrito se halla a cargo del médico respectivo, cuyo domicilio podrá facilitar la Guardia municipal, funcionan para accidentes y curas de urgencias cuatro casas de Socorro, situadas en la bajada del puente de San José, calle de Colón, Ruzafa y Puerto.

Compañía Trasatlántica Servicios directos

Línea a Cuba-México-Nueva York

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 14 de junio, de Gijón el 25 y de Coruña el 28 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida, el 20 de julio.

Línea Venezuela-Colombia El rápido vapor de lujo MANUEL ARNÓS saldrá de Barcelona el 13 de junio, de Valencia el 24 y de Cádiz el 27, para La Palms, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida, el 30 de julio.

MARQUÉS DE COMILLAS Gran confort.—Expedición cocina.—Orquesta.—Fiestas a bordo.—Piscina.—Cine.—Tennis.—Telegrafía, etc. La tercera clase con camarotes, amplio comedor, cuartos de baño, sala de lectura, peluquería, espléndida cocina, excelentes menús, etc.

LÍNEA A FILIPINAS El vapor O. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de Valencia el 12 de junio y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila.

Línea a Nueva York y Habana El rápido vapor de lujo, Magallanes saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Valencia el 15.

d-Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para directamente Nueva York y Habana.

Gran confort.—Expedición cocina.—Orquesta.—Fiestas a bordo.—Piscina.—Cine.—Tennis.—Telegrafía, etc. La tercera clase cuenta con camarotes, cuarto de baño, sala de lectura, espléndida cocina, amplio comedor, peluquería, etc.

Próxima salida: El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Valencia el 17 y de Cádiz el 1 de julio, a los puertos de Canarias, Santiago Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida, el 5 de julio.

Línea al Brasil Plata El rápido vapor de lujo, Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Valencia el 17 y de Cádiz el 1 de julio, para Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo Buenos Aires.

Gran confort.—Expedición cocina.—Orquesta.—Fiestas a bordo.—Piscina.—Cine.—Tennis.—Telegrafía, etc. La tercera clase con camarotes y amplio comedor

Próxima salida: REINA VICTORIA EUGENIA el 5 de julio.

LÍNEA A FERNANDO POO El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 17 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Arrecife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel y San Carlos (Fernando Poo).

Próxima salida: el 1 de cada mes.

Noticias importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinhina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, barón de Vallvert, calle del Mar, núm. 55.—Teléfono 13.920. En el Grao, calle Chapa, núm. 8, bajo.—Teléfono núm. 31.848.

¡MADRES! NO DEJES SUFRIR A VUESTROS HIJOS TOS FERINA-CASTELL CURA RAPIDAMENTE ESTA TERRIBLE ENFERMEDAD DE LOS NIÑOS DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Farmacia y Laboratorio JOAQUIN CASTELL BENISA (Alicante)

Mesas y veladores Veraneantes Motores DIESEL G. M. A. Unico motor sin compresor Arranque en frío instantáneamente Sangis, S. A. Pl y Margall, 65, y Martínez Cabells, 8. CARIDAD La necesita familia con nueve hijos, el mayor de 21 años y se encuentra sin trabajo. Calle de Ripalda, adm. 30, 5.ª puerta.

MILAGROSO EN 24 HORAS PUEDE USTED CURARSE privadamente sus ALMORRANAS HEMORROIDAL CASTELL triunfa en todos los casos, siendo la admiración de los hombres de ciencia PRUEBELO HOY MISMO De venta en todas las farmacias Farmacia y Laboratorio JOAQUIN CASTELL BENISA (Alicante)

MI PAPEL es el predilecto de los buenos fumadores por su calidad insuperable y perfecto engomado Estuche con 100 hojas, 10 CENTIMOS UNA BONITA FOTOTIPIA al final de cada estuche ALBUMS para su colocacion, editados especialmente para cada serie, al precio de 0'50 pesetas, canjeables por 100 cubiertas vacías de sus estuches. Albums publicados: Ases del Futbol, series C, E y H - Celebridades cinematográficas, serie D - Arte Internacional moderno, serie F

MUEBLES MOTES Gran surtido en muebles económicos y de fantasía. Ventas a plazos y al contado Pi y Margall, 57 (junto Avenida Victoria Eugenia) Fábrica: San Vicente, 285 - Teléfono 93.724 Anuncie usted en este diario

SEÑORES ANUNCIANTES: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

242 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA Calmóse la fiebre en doña Carmen, cesó el delirio y durmió tranquilamente algunas horas, con lo que recobró las perdidas fuerzas. Josefina e Inés seguían sin separarse de su lado. Al recobrar la enferma el conocimiento, su hija la miró llorando y hasta intentó decirle alguna cosa; pero doña Carmen la impuso silencio con una severa mirada, cerró los ojos y la joven siguió llorando en silencio. A media tarde doña Carmen se despertó completamente despejada. —Ayúdame a levantarme—dijo a su hija. —Valdría más que continuases todo el día en el lecho, mamá—advirtió tímidamente Josefina. —Estoy bien—replicó ella secamente. Y se levantó, como su hija se atreviera a oponerse. Inés y la joven la ayudaron a vestirse. Luego, cuando la sentaron en una butaca, la doncella se retiró. Al quedarse solas madre e hija, Josefina se arrodilló a los pies de doña Carmen, balbuceando entre sollozos: —Perdón, madre mía, perdón! La buena señora contempló a la joven compasivamente. Su corazón de madre no podía permanecer insensible a aquel dolor tan grande y tan sincero. Haciendo un esfuerzo para dominarse, dijo: —Háblame ante todo de Julio. ¿Qué ha sido de él? Antes no me he atrevido a preguntártelo por te-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 243 —Pues por lo mismo es necesario que te compadezcas de mí, madre mía—agregó Josefina, anegada en lágrimas—. Si que soy la responsable de todo; no busco disculpas para mí falta; pero si Julio muere y tú no te compadezcas de mi infortunio y me perdonas, ¿qué será de mí? Y abrazándose a sus rodillas, gimió desesperadamente: —Piedad, madre de mi alma!... ¡Piedad para tu desdichada hija! Mientras decía esto, besábase con efusión las manos. Con más amargura que desesperación, doña Carmen exclamó: —¿Quién había de pensarlo, Josefina! ¿Quién había de suponerlo!... Tú, la hija de mi alma, la que crié con tanto esmero, procurando inculcarle las virtudes y conservar intacta su pureza, eres la que me deshonras, la que amargas mis últimos días, la que me llenas para el resto de mi vida de desesperación y de vergüenza. Este es el pago que merecen de ti tantos desvelos, tantos cuidados, tantos sacrificios, tantas y tan repetidas demostraciones de afecto. Tú, mi hija, la que más empeño debiera haber tenido en hacerme dichosa, eres la que desgarras mi corazón, hundiéndome en él el puñal del desengaño... ¡Ah, Josefina, hija mía! ¿Qué te he hecho yo para que me trates de este modo? Sólo tienes que castigar en mí el delito de haberte querido demasiado. Y su llanto, amargo y copioso, caía como lluvia de fuego sobre la inclinada cabeza de la joven, que también lloraba.

AUTOMOVILES INDUSTRIALES MINERVA EL CAMION MINERVA Económico Seguro - Rápido está tan alto como todo el material MINERVA Camiones - Omnibus Tractores Semirremolques AUTOMOVIL SALON PAZ, 33 - VALENCIA

Tapicero Especialidad en sillones ingleses, gran confort. Especialidad en el corte de fundas. Conde de Montornés, 11 (junto a plaza de la Congregación). WATER CLOSET Completo Precio limitado 45 pesetas Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS 2 Cajas madera vacías se venden en tamaños medianos, a buen precio. Razón: Serranos 14 3/4 Se alquila en Valencia toda una casa antigua para vivienda oficinas, almacén, etc. G. andrés ha. Serranos 51 en la G. andrés del Mts. de Gomis, núm. 5 plaza del Correo, cerca de la L. nja. Razón: calle Sorri núm. 18, de dos a cuatro y media.